

# HÉTFŐI NAPLO

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
Egy évre 5 pengő K Félévre 250 pengő  
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 25  
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-  
sláviában 250 dinár, Németországban 10  
Pf. Olaszországban 1 Lira, Romániában 5 lei

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK

DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ



MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám  
Vasárnap d. u. 4-től kezdve:  
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)  
Telefon: József 308-06.  
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43.

## Szenzációs mentővallomás Steinherz Rudolf mellett

**Jelenkezett dr. Sebeők Dezső Ugyvéd és azt vallja, hogy valóban egy svájci cég akarta fizetni Steinherz nagyszögű biztosítási díját — Új tanúk igazollák, hogy Steinherz igazán vallott halálos ágyán: a gyilkosság után egy szőke fiatalember szállt ki a vasuti kocsiból**

### Ujabb helyszíni szemle és kihallgatások Cegléden

**Keekemét, június 7.** (A Hétfői Napló tudósítójától.) A Steinherz-Fischl-féle kalapácsos gyilkosság ügyében fordulat történt. A fordulat olyan érdekes, sőt szenzációs, hogy könnyen lehetséges: az egész eddigi ügyészi és vizsgálóbírói álláspontot megváltoztatja és más mederbe tereli. Fischl Frigyesre nézve sokkal súlyosabb következményekkel járó utra tereli ezt az európaszerle nagy ízgalmat kellett különös bűnügyet.

Tudvalevőleg Fischl, a gyilkos, azzal védekezett, illetve ellogatása óta azt állítja, hogy ő Steinherzert ennek egyenes felszólítására, sőt parancsára ölte meg. A különös „öngyilkosság” a nyomozó rendőrközég megállapítása szerint annál is inkább hihető volt, hogy Steinherz tönkrement és hogy családjának a jövőjét biztosíthassa, anyagi erejét messze túlhaladói élet- és balasztbiztosítások köztől, hogy aztán önmagát meggyilkoltassa és családjának jussón a több százezer pengős biztosítási összeg.

A nyomozás során előkerült azonban egy szerződés tervezete, amely szerint

Steinherz közvetlenül halála előtt tárgyalta volna egy bizonyos svájci pénz-érdekelttel, azzal Magyarországon gyűmlöskivitteli üzemet akart felállítani és ennek titeli vezérigazgatója Steinherz Rudolf lett volna.

A tervezet szerint, amelyet Steinherz írástalanul megaltáltak, az ő, Steinherz havi fizetése 1000 svájci frank lett volna, azonkívül, miután sokat kellett volna utaznia és mert ilyen évek kora miatt nyugdíjintézetbe nem léphetett volna be, ez a társaság 500.000 svájci frankra biztosította volna Steinherz életét. A biztosítási díjakat ugyancsak ez a csoport fizette volna. Steinherz családja, amely természetesen igényt tart a biztosítási összegekre, ezzel azt akarta bizonyítani, hogy Steinherznek semmi oka nem lehetett, hogy akármilyen módon is öngyilkos legyen. Hogy ezt szavahihetővé tegyék, ügyvédjével, dr. Szőke Sándorral és Vámpfi Lajos doktossal

valóságos nyomozást indítottak az ismeretlen svájciak után.

Hírdették tettek közé svájci újságokba — a svájciak azonban nem jelentkeztek. Már-már úgy látszott, hogy tényleg nincsenek is azok a bizonyos svájciak, mikor szombaton délután váratlan fordulat történt az ügyben.

Jelenkezett ugyanis a Steinherz-család budapesti ügyvédje dr. Sebeők Dezső fővárosi ügyvéd.

— Párizsban tartózkodtam hosszabb ideig — mondotta — és így nem tudtam a Steinherz-ügyről eddig. A múlt héten érkeztem haza Budapestre autóval. Alig jöttem azonban a főváros területére, kocsim

összeültközött egy autóbusszal és nyomasztóan megebeszélte a Pajor-szanasatóriumba kerültem.

— Itt véletlenül olvastam az egyik reggeli lapban, hogy Steinherz-családjá keresi a svájci csoportot.

Közlöm, hogy ennek a csoportnak én voltam a budapesti megbízottja és én tárgyaltam ezek megbízásából Bécsben a Grand Hotelben és Budapesten is Steinherzcel.

— A tárgyalások már igen komoly stádiumban voltak, amikor nekem el kellett — egy más ügy miatt — Párizsba utaznom. Csak most értesültem Steinherz tragédiájáról és ezért jelentkeztem csak most.

Steinherzék pesti ügyvédjeivel az is közölte dr. Sebeők, hogy azonnali írói svájci megbízottak, akikről felhatalmazást kért, hogy a bíróság rendelkezésére állhasson és ott igazolhassa azt a szerződést, amely Steinherznek tényleg gondatlan megjelölt biztosított volt.

Ez a tény kétségtelenül megafolja Fischl védekezését, hogy Steinherz nyomora miatt

vele „öngyilkoltatta” volna meg magát. Fischl kihallgatása dolgában is esemény lesz három nap múlva.

Dr. Hatvani László vizsgálóbíró ugyanis 10-én Ceglédre szállította Fischl, hogy ott bejárja azokat a helyeket, amelyekről úgy emlékezik meg eddigi vallomása során, hogy a gyilkosság elkövetése után ott járt.

Fischl 14-éig maradt Cegléden, mert a vizsgálóbíró ide rendelte a budapesti tanúkat is. Ide jöttek a Merán, London és Szent István szállodák személyzetét is, akiket itt fog szembesíteni Fischl-lel.

Ugyancsak itt hallgatják ki dr. Fischl kunszentmártoni ügyvédjelöltet, aki Steinherznek régi ismerőse volt és aki azt állítja, hogy a halálosvégű utazás előtti napon

ő látta a pályaudvaron Steinherzert — egy magas szőke fiatalember kíséretével, akinek méltatlankodott is Steinherz, hogy lekésték a vonatot.

Igen érdekes, hogy négy iskolás tanúkat is ki fognak hallgatni, akik emlékeznek

arra, hogy a gyilkosság reggelén

Ceglédhercel állomáson egy magas szőke fiatalember szállt le abból a kocsiból, ahol Steinherzert később véresen meglőtték.

Ez a szőke fiatalember szerepelt Steinherz halálos ágyán tett vallomásaiban is, aki ilyenfajta személyleirást adott merényletéről. Rendkívül érdekes momentum az is, hogy

a keekeméti fogházfőfelügyelőség egyik embere is emlékszik egy magas szőke fiatalemberre, aki annakidején Fischl-lel együtt volt letartóztatva.

A fenti tények alapján könnyen lehetséges, hogy ebben a rendkívül bonyolult ügyben, amely szinte páratlanul áll a bűnügyi történelemben, talán

egy-két nap múlva szenzációs fordulat várható.

Valószínű, hogy fel fog lebbenni a fátol is, amely eddig, dacára a legelkülönösebb rendőri és ügyészi nyomozásnak, ezt a bonyolult és homályos bűnügyet takarta.

## Június 29. és 30.-án választ Budapest

### Seregszemle a választási kerületekben — Bomlás a demokratapártban

A képviselőház szombati feloszlata, — mint kiderült, — az összes pártokat teljesen felkészítetlen találta és vasárnap reggelre már megjelent az egyes pártok hivatalos jelöléséi, amelyek természetesen bizonyos mértékben meglepetéseket is tartalmaztak. Kétségtelen, hogy a legnagyobb érdeklődés előzte meg az egységes párt hivatalos listáit, mert hiszen az egységes párt hivatalos jelölése nagyon sok kerületben — a közigazgatási apparátus támogatása révén — teljesen biztos, a kerületek egy részében pedig valószínű mandátumot jelent. A várakozásoknak megfelelően az egységspárt hivatalos listája valóban szolgát némely meglepetéssel, amelyek természetesen különösen fájdalmasan érintik azokat, akik teljesen kimaradtak a hivatalos jelöltek közül.

Ami akiknek enyhítő flastromként szabad futást engedélyeztek egy másik hivatalos jelölttel.

A numerus clausus törvény megteremtője, Haller István, aki annakidején a második nemzetgyűlésen rekordot állított fel a kerületek megszerzésében, amennyiben négy mandátumot tett le a Ház asztalára, most egyáltalában nem jut hivatalos jelöléshez.

**Kimarad négy csizmás kigazda**

A csizmás kigazdáképviselőik közül kimaradt Greaskoóta József esztergomi, Muszti István szabolcsi, Krtizsán Imre kápolnai és Kisvánd János nagyatádi képviselő és így — miután új csizmás kigazdajelöltek nincsenek az egység-

párt hivatalos új listáján — most ismét legalább négyvel megfogynak azok az amugy is már erősen redukált kigazda listáim a képviselőházban, hacsak Gaál Gaszton pártjának nem sikerül néhány jelöltöt behoznia. Nincs a hivatalos jelöltek között még a cseffai kerület volt képviselője, Moray Zsigmond sem, aki Szarvóvárdra közjegyzőnek neveztek ki s így természetesen nem is váltathatót jelöltséget.

### Hivatalos jelöltek szabad futása

A két kormánypárt hivatalos listáján újítás az ugynevezett bevalóított szabadfutás és ebben a kedvezményben részesül a váli kerületben Vasadi Balogh György, a mostani képviselő, Andreyt Károlyval, a komáromi kerületben a kultuszminiszter népszerű titkára, Denhof Antal és Zindely István, az abonyi kerületben Niameny Mihály és Nettel Gyula.

A pillérőrszéri szűrtelen négy szabadon futó jelöltet engedélyeztet a kormánypárt és pedig: Gyulay Sándor, a mostani képviselő mellett egyenrangú hivatalos jelölt Baross Gábor, dr. Faul Farkas és Scheuer Róbert. A szigetvári kerületben Magda István és Biedermann Imre báró, a nagykaposi kerületben Fenyő Miksa és Szabó Zoltán, a kapuvári kerületben Cák József és Rakovszky Tibor, Sztranyaszky állami titkár személyi titkára fognak küzdeni, mint hivatalos jelöltek egymás ellen a mandátumért.

Az egységspárt budapesti listáin ugyancsak

lényeges változások vannak. Az első kerületben megmaradt listavezetőnek Kozma Jenő, utána következnek Beesey Antal és Csáth Béla. Az északi kerületben Kállay Miklós kereskedelmi államtitkár lesz a listavezető, utána következnek Eber Antal, Dési Géza és negyedik helyen báró Madarassy-Beck Gyula. Az egységes párt ugyanis arra számít, hogy az északi kerületben két mandátumra tesz szert és ez esetben Kállay Miklós és Eber Antal lemondanak — abban a reményben, hogy a vidéki mandátumokat megszerezik — s így Dési Géza és báró Madarassy-Beck lennének az északi kerület kormánypárti képviselői. A harmadik, déli kerületben Bárczy István a listavezető, soron következnek Usztyy Béla és Paqr Hugó. Itt is két mandátumra számít a kormánypárt, mert különben a mostani képviselő, Usztyy Béla nem került volna a második helyre.

A kerületpárt még nem állapodott meg a budapesti kerületek listáinak névsorában, de annyi bizonyos, hogy az első kerületben Wolf Károly lesz a listavezető.

### A szocialista jelöltek

A szocialdemokrata párt is nyilvánosságra hozta hivatalos jelöltségeit névsorát és az eddigi képviselőt közül három név hiányzik a jelöltek sorából és pedig Rothenstein Mór, Vancsák Zsno, akiket a szocialdemokrata párt sohol sem jelölt, míg Peidl Gyula sajátmagá kérte, hogy tekintsenek el a jelöltségtől. A szocialdemokrata párt valószínűleg, mint új képviselőket be tudja

hozni az első kerületben Böhler Józsefet, a második kerületben Weltner Jakabot és a harmadik kerületben Buchinger Manót. Amennyiben azonban Peyer Károly és dr. Györky Imre, akik másutt is jelölve vannak, két mandátumot kapnának, az esetben, mint új képviselő beke-

rül még Kertész Miklós is.

A független kisgazdapárt körülbelül nyolcvan kerületben állított jelöltet, míg a nemzeti radikális (Zsilinszky)-párt körülbelül tíz jelölttel indul a küzdelemben.

### Junius 29.-én és 30.-án választ Budapest

Vasárnap délelőtt váratlanul meghívót kézbesítettek ki a fővárosi központi választmány tagjai részére. A meghívó szerint, a központi választmány ma, hétfőn délelőtt ülést tart.

Áközponti választmány intézi tudvalevően a budapesti országgyűlési képviselőválasztások ügyét is így a hétfői ülést nagy érdeklődés előzi meg. Nem kétséges, hogy

ezen az ülésen állapítják meg a budapesti választások pontos terminusát.

A Hétfői Napló munkatársai vasárnap délelőtt ezzel kapcsolatban a városházán azt a felvilágosítást kapta, hogy Sipőcz Jenő dr.

### A demokrata és szabadelvűpárt közös lajstromai

Vasárnap egész napon át folyt a tanácskozás a közös demokrata és szabadelvűpárti jelölések dolgában. Késő este megtörtént a megállapodás, amely szerint a Demokrata és Szabadelvű Párt hivatalos jelöltjei a következők:

Az I. budai kerületben listavezető **Rassay Károly**, 2. **Pakots József**, 3. **Boros László** dr., 4. **Pfeiffer Ignác**.

A II. északi kerületben listavezető **Rassay Károly**, 2. **Sándor Pál**, 3. **Baracs Marcell**, 4. **Balkányi Kálmán**.

A III. déli kerületben listavezető **Rassay Károly**, 2. **Bródy Ernő**, 3. **Magyar Pál**, 4. **Marcsali Henrik**.

A jelölő lista elkészítése nem volt nagyon könnyű feladat, mert a Demokrata Párt, amely Budapest liberális polgárságának nagy részét foglalja magában,

sok tekintetben visszaszorítva érzi magát a Szabadelvű Párttal szemben,

ugy, hogy a Demokrata Párt egyes vezetői férfiai egyáltalában nincsenek megelégedve az együttműködés gondolatával és ez az elégedetlenség már meglehetősen kifejezőre került elsősorban a lípótvárosi választók körében. Vasárnap délelőtt ugyanis a **Lípótvárosi Körben** a demokrata polgárok nagy része értekezletet tartott, amelyen elhatározták,

hogy külön listával indulnak, amelynek élére **Vasváry János** dr. került, míg a második helyen **Gál Jenő** dr. fog szerepelni,

aki tudvalevőleg Győrben is vezetője az ellenzéki listának.

### A választási agitáció első vasárnapja

is, aki ugyancsak várta a választókat Huszár Mihály támogatására.

#### Debrecenbe várják Bethlen miniszterelnököt

(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.) Hajdú vármegye és Debrecen város központi választmányai hétfőn 9 órakor ülnek össze, amelyen kitűzik egy a város, mint a vármegye választási hátteréjét.

Debrecen város polgársága nagy érdeklődéssel várja **Bethlen István** grófnak programbeszédét a szabadelvű ellenzék listájának vezetője, **Hegymegi Kásl Pál**, már erősen dolgozik és ugyancsak erőteljes szervező munkába kezdtek a szocialisták is, akiknek listáján **Györky Imre** vezet.

A vármegyében különösen erős küzdelem várható **Hajdusószobolton** **Hadhazy Ferenc** és **Juhász Nagy Sándor** között.

#### Fábián Béla beszámolója

Fábián Béla, a pestkörnyéki kerület képviselője, vasárnap délelőtt 11 órakor, az Apolló mozi kerületiülésében beszámoló gyűlést tartott, **Donáth István** üdvözlése után **Negyedy Szabó Béla** megnyitotta az ülést s utána **Bródy Ernő** szólalt fel, a választók szeretetébe ajánlotta **Fábián Béla**-t, aki beszámolójában elmondta, hogy mindig az **üldözött igazság harcosa volt és ezután is az lesz**. A jelkésdél fogadott beszámoló után, délután 4 órakor a pestújhegyi **Plac**-terén **Domokos András** elnökelte alatt volt nagygyűlés, amelyen **Fábián Béla** ugyancsak nagy beszédében bírálta a kormány politikáját és sorakozóra hívta fel a polgárságot a demokraták zászlaja alá.

#### A mátyásfalvi jelöltek

A mátyásfalvi kerületben az ellenzéki polgárok nincsenek megelégedve a kormány hivatalos jelöltjével, **Péchy László** volt főispánnal s ezért nagyobb küldöttség kereste fel a jelölt megválasztására. **Jóby Mihály** már le is ült az erdőbe és felszólalt a pártoktól, ellenzéki programmal felszólalást kért a kormány hivatalos jelöltjével szemben és mindenesetre erős haragra van kitéve.

#### Ángyán Béla Pápa

Ángyán Béla, a pápai kerület egységpárti jelöltje vasárnap délelőtt ideérkezett, ahol meglátogatta a hivatalos és intézkész vezetőit, valamint a felekezetek lelkesleit és bemutatkozott a város vezető férfijainak. Az igazságügyi államtitkár **junius 14-én tartja programbeszédét déli pápai választók előtt**.

A lajosmizsei kerületben **Hoffer László** a hivatalos jelölt, azonban a választópolgárság egy része feltételezi **Ódó Gáspár** dr. hírlapíró, akit gyermekkorra óta mindenki ismer a kerületben, a jelöltség elvállalására. Így azután ebben a kerületben a hivatalos jelöltön kívül még négy jelölt indul választási harcra, amely nagyon erősnek ígérkezik.

#### Cegléd ellenzéki jelöltet keres

Cegléd, június 7. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Dr. Erdélyi Aladár, a ceglédi kerület képviselőjelöltje eddig meg ellenzék nélkül áll. Az ellenzéki polgárság egy része vasárnap értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy nagyobb küldöttséggel kéri **Urmány György** Nándort a jelöltség elvállalására.

Teljesen megújuló Béla

Victoria BUTOR-szalaját

Vilmos császár-ut 8. Országválasztási Bizottság

## Köz tudomásu, hogy legolcsóbban a

# KIRÁLY UTCAI

Pécs és Baranya vármegyében is megindult a választási harc

Pécs, június 7.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Pécselt is, valamint egész Baranya vármegyében erőteljesen megindult a választási küzdelem. Vasárnap délelőtt Pécs város egyetlen képviselője, **Esztérházy János** tartott beszámoló és programbeszédet a Sörház udvarán nagy közönség jelenlétében.

A vármegye két kerületében várható nagyobb harc.

Szalánán **Musztai István** eddigi képviselővel szemben **Bregyi József** a hivatalos jelölt, de fellépett **Deusch Kálmán** független kisgazdapárti programmal s mind a hárman nagyon erősen dolgozzák a kerületet.

A siklósi kerületben **Simon János** hivatalos jelölttel szemben ugyancsak egységpárti programmal dr. **Borbély Kálmán** földmívelési miniszteri támaszra vállalta a jelöltséget és előreláthatólag a választók nagy tömegeit tudja maga mögé sorakoztatni.

Ugy a pécsi, mint a baranyai vármegyék választások terminusa ügyében a központi választmányok hétfőn ülésnek és megbízható hírek szerint a választásokat **junius 28. és 29. napjára** kitűzik.

#### A frontharcosok szervezkedése

A Független Frontharcosok Kenyér Pártja kihasználva az első választási vasárnapot, az északi, déli és budai választókerületekben egész sereg gyűlést tartott. A gyűlések szökeke **Utíz Perley Lajos** volt, aki kemény ellenzéki politikát hirdetett s kijelentette, hogy a Független Frontharcosok Kenyér Pártja nemcsak a hadigondoztat, hanem az egész ország népének jobb jövőjéért küzd felekezeti és társadalmi különbség nélkül.

#### Zalában teljes erővel megindult a választási harc

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Zala vármegyében teljes erővel megindult a választási agitáció. **Balatonföldre**n **Daranyi Kálmán** államtitkár mondott programbeszédet, amelyben hangsúlyozta, hogy **Ízig-veéig Bethlen István** gróf miniszterelnök híve. A kerületben pártkörnyéki programmal dr. **Nagy Béla** vez. premii ügyvéd és **Nagy Lajos** evangélikus lelkész léptek fel, akik ugyancsak vasárnap délután tartották első gyűlést.

#### A keszthelyi

kerületben **Rakossy Iván** volt belügyminiszter a kerület székelyén. Keszthelyen tartott gyűlést, amelyen ismertette politikai állásfoglalását. Ebben a kerületben erős küzdelem várható az eddigi képviselővel, **Reischl Richárd**.

## Megbilincselve szállították Fekete László ügyvédet és őt gazdát a szegedi ügyészségre

### A vád: hatóság elleni izgatás és a csendőrség felgyáménekből megbontási kísérlet

Szeged, június 7. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A szegedi ügyészség fogházába vasárnap délután **megbilincselve** **beszállították** dr. **Fekete László** ismert, köztiszteletben álló szegedi ügyvédet és őt gazdát, akiket a csendőrség hatóság elleni izgatás és a csendőrség felgyáménekből megbontására irányuló bűncselekmények miatt tartóztatott le **Kézonyi Richárd** járási főszolgabíró rendelkezése.

Dr. Fekete László ugyanis jelöltséget vállalt pártkörnyéki programmal a törökkanizsai kerületben, amelynek **Bodó János** az egység párt hivatalos jelöltje. A kerület ellenzéki polgársága vasárnap délelőtt száz kocsival indult be Szeged felé, hogy felkerje dr. Fekete László a jelöltség elvállalására. Dr. Fekete azt, hogy a száz kocsis bevonulással járó fellépést elkerülje, a menet elő ment és Oxentiván határánan találkozott a hatalmas menetel, ahol azután **idősbő Bodó János** kiszegedi hadbíró let is kérék a jelöltség elvállalására.

Ezután a néma menet megindult tovább,

dal szemben s a választás kimenetele teljesen bizonytalan. Fellépett még **Meisler Károly** dr. pártkörnyéki és dr. **Bárdos Ferenc** szocialista programmal.

#### As alsóféldvay

kerület székelyén, **Lentiben**, **Csik Károly** tartotta meg programbeszédét és bejelentette, hogy **junius 14-én** megy a kerületbe **gróf Bethlen István** miniszterelnök is, **Csik Károly** nek, a kerület hivatalos jelöltjének erős küzdelme lesz dr. **Némethy Vilmos**sal, a független kisgazdapárt jelöltjével. Fellépett még ott **Horváth Sándor** községi bíró is.

#### A kiskomáromi

kerületben **Gyömörey István** ugyancsak programbeszédet tartott. Pártkörnyéki programmal fellépett **Somssich Antal** és így a választási harc itt is nagyon erős lesz.

#### A pacsai

kerületben **Farkas Tibornak** nincs komoly ellenjelöltje, bár próbálkozik a kerületben dr. **Nikolcs Ferenc** és **Zitnyk János** is.

#### A salabakosai

kerületben **Hajós Kálmán** Csesztregén tartott beszámoló és programbeszédet és résztvett a túr-ölkényi szőlőszüretelési ünnepségén. Ellenjelöltje agrárpárti programmal **Horváth Pál**.

#### A tapolcni

kerületben **Esztérházy Mór** gróf volt miniszterelnök lépett fel **Forster Elek**kel, a kerület eddigi képviselőjével szemben keresztény gazdasági programmal. Dolgozik még a kerületben **Kandó László** festőművész is, aki vasárnap délelőtt **Tapolcán** tartott programbeszédet. Egységpárti programmal dr. **Kazds István** próbál eljutni a jelöltségig.

#### A zalacszentgyörgyi

kerületben **Gyömörey Sándor** ugyancsak erőteljesen megkezdte az agitációt, ellenjelöltje **Kun Gyula** agrárpárti.

#### A nagykanizsai

kerületben **Kállay Tibor** tartott a kiskanizsai részen programbeszédet, melyben bejelentette, hogy a kormány főemelői a boletást és ez új adóterheket jelent. Hivatalos ellenjelöltje **nincs**, **Dobrovics Miklós** dolgozik a kerületben egységpárti programmal.

Zalacszentgyörgy béc **Kray István**nal szemben **Cserlén** Ferenc nemesspáti főbíró, **bárá Rosner István** léptek fel pártkörnyéki programmal.

#### A letenyei

kerületben **Pozsgád Rezső**vel szemben **Somegyi Béla** fajsvédőprogrammal lépett fel.

**FONTOSS!**  
HOGYAN ÉLJEN A  
**GYOMOR** ÉS  
**BÉLBAJOS** EMBER?  
Irt: Dr. Lukács Pál főorvos P. 2.00  
HOGYAN ÉLJEN A  
**SZIVBAJOS** EMBER?  
Irt: Dr. Bodon K. tanár P. 2.00  
Mindenütt kapható **Novák R. és Társa**  
könyveskereskedés, Budapest, VIII., Baross-  
utca 21. Telefon: J. 302-17.

**Victoria BUTOR-szalaját**  
Vilmos császár-ut 8. Országválasztási Bizottság

# Vasárnap minden rendzavarás nélkül zajlott le a zuglói választás első napja

## Ma éjszaka állapítják meg a zuglói törvényhatósági választás eredményét

A közigazgatási bíróság nemrégiben tudatva megisméjeltette a XIV. választókerület (Zugló) törvényhatósági választását a ennek következtében újra kiírták a választásokat. Zugló területén tegnap reggel 8 órakor kezdődött meg a választás, amely ma, hétfőn este 8 órakor ér véget a különböző körzetekben. Miután a szavazatok összeszámolása valamennyi körzetben, a szavazás lezárása után azonnal megkezdődött, a zuglói törvényhatósági választás pontos eredménye már ma éjszaka ismeretes lesz.

Az új zuglói választás első etapa ja volt, hogy szombat esti 6 óratól kezdődően szeszitalmal rendeltek el az egész kerületben.

Ennek azután az lett a következménye, hogy a kis zuglói kocsmák szombat este hamarosan bezártak, alig egy-két helyen husult kristályvíz mellett néhány vendég. Mindezek ellenére az utcán bizony nagy egyborozott embert lehetett látni és a *Hermina*-ut, meg az *Erzsébet királyné*-ut környéke, amely pedig már a szeszitalmas zónába tartozik, részeg emberek kurgongatásaitól volt hangos, éppen úgy, mint más vasárnapra virradó éjjeleken.

A különösnek látszó eseményeknek az a magyarázata, hogy a derek zuglói polgárok előre tudva az elrendelt szeszitalmal, már szombaton délután *iselőre beszerették maguknak a vasárnapi borneménységet*, hogy azután az odahaza békességben elfogyasszák. A bor birtokában pedig a legtöbbben nem tudnak ellenállni a csábításnak — megitták hát a vasárnap mennyiségét is. Rendzavarás azonban sehol nem történt. A vasárnapra virradó éjszákban

kerékpáros rendőrfőnökök érkáltak a kerületben mindenfelé, hogy vajlon nem ragasztanak-e ki az utolsó pillanatban a különböző pártok valahol is plakátot.

Ez ugyanis az idevonatkozó rendelet értelmében tilos. Sehol nem tapasztaltak azonban különösebb rendbontást.

Vasárnap reggel azután Zugló egész területén megkezdődött a választás. A választókerület tiz szavazatkörzetre osztották fel.

Két körzet választási helyisége a *Thököly-ut* iskolában működik, egyet a *Stefánia-ut* óvodájában helyezték el, egyet az *Erzsébet királyné* ut kerületi tanintézetben, a többi pedig Zugló különböző pontjain, jobbraa vendéglők külön helyiségeiben. A bejáratnál mindenütt rendőrök őrködnek arra, hogy a környéken a választásra ügykező szavazópolgárokat senki fel ne tartóztassák és az utolsó pillanatban ne próbáljanak titkosítást valamelyik párt érdekében. Egy-két röpecduloasztogatót tényleg tetten is értek.

A kora reggeli órákban nagy tömegekben jártak a zuglói polgárok a szavazókörikhöz, hosszú sorok vártak az a szavazás megkezdésére mindentől.

A tömeg azonban hamarosan elfogyott, ugyhogy délelőt már igen gyér volt a jelentkezők száma.

Dz azonban nem annyira a választók nemtörődömégének tulajdonítható, mint inkább annak, hogy mit minden körletben, *Zuglóban* is ma tartották meg az ünnepeis urnapi körmenetet és ez segített a választást.

Igen sokan pedig háziassákkal, turistáruhában jelentek meg a szavazóurnák előtt és mivel nem került sor azonnali rájuk, elmentek, mert nem akarták egyetlen heti pihenőnapjukat feláldozni. Ezek a szavazók vagy vasárnap a késő délutáni órákban, vagy pedig a hétfői nap folyamán adják le voksukat.

A választási bizottság hivatalos helyisége a *Thököly-ut* 74. szám alatt lévő *ipariszkolában* van, itt székel *Erődy* ny. főispán, a választási bizottság elnöke, aki a vasárnap folyamán azután többször végigjárta az egyes körzeteket, hogy a szavazás technikájáról meggyőződjék. Apróbb utasításokon kívül azonban sehol semmi külsőfényre nem volt azközött, mindenütt a legnagyobb rendben, a legismertebb helyen folyt a szavazás.

Az egyes pártok bizalmi emberei sem jelentek a választókörikeretek sűrűn látogató pártmegbízottaknak és törvényhatósági bizottsági jelölteknek rendellenességel.

Minden ebédszünet nélkül folyt a szavazás vasárnap. A kora délutáni órákban megint megszorodtak a szavazók, ugyhogy a legtöbb helyen a rendőrök csak turnusokban engedték be őket a választási helyiségekbe.

Az *Erzsébet királyné-ut* egyik választási helyiségéből vasárnap délután az a jelentés érkezett a választási elnökekhöz, hogy a szavazókörikeret helyisége előtt

szociáldemokrata röpecduloást osztogattak. Azonnal intézkedést történt, hogy a rendőrök ezt a viselkedést akadályozták meg.

Amíg a választás folyik, élénk az élet természetesen az egyes pártok választás irodájában. A pártmegbízottak autókön sietnek a még le nem szavazott hívekért, nem egy alkalommal

betegeket, bencákat, járn sem tudó rokkantakat segítenek le a kocskáról és visznek be a választási urnához.

A *Hétfői Napló* munkatársa a vasárnap délutáni folyamán végigjárta a pártok irodáit. Mindentűt bizakodó a hangulat, mindenütt győzelmet remélnék.

Az elmúlt választáson a tiz mandátum úgy oszlott meg, hogy négyet a szociáldemokraták, négyet a *Wolff-párt* és kettőt az egységspártiak szereztek meg.

Erős tehát a harc, hogy a legutóbbi választások kirekesztelt, de most indult *szabadeln, demokrata* és *Friedrich-párt* kinek a mandátumát hódítja el. Általában az a felfogás alakult ki, hogy

a szabadelvélek és a demokraták összesen három mandátumot szereznek, *Friedrichék* pedig — egyet.

Hogy azonban ezeket a mandátumokat melyik pártól hódítja el, az egyelőre még tilok.

Vasárnap este nyolc órakor zárták le a zuglói kerület valamennyi körzetében a szavazást.

A kerületnek összesen 16.506 szavazója van. Ezek közül vasárnap leszavazott

a 94. körzetben (Erzsébet király-ut)	651
a 132. " (Thököly-ut)	997
a 133. " (Hungária-ut)	782
a 134. " (Stefánia-ut)	992
a 136. " (Erzsébet királyné-ut)	924
a 137. " (Egressy-ut)	1084
a 138. " (Füzér-utca)	910
a 139. " (Órnagy-utca)	568
a 187. " (Erzsébet királyné-ut)	403
a 188. " (Templom-tér)	577

Leadtak tehát 7888 szavazatot. A szavazók közel kétharmadrésze: még nem jelent meg az urnák előtt.

## Halálos családi dráma az Angyalföldön

### Összevesszette az urával és elkeveredésében megmérgezte magát egy fiatalasszony

Nagy Sándor szatócs, aki az Angyalföldön Kassai-utca 112. számú házában lakik, vasárnap délután családi természetű ügy miatt összehozalkozott 33 éves feleségével. A fiatalasszony annyira feléult, hogy hozzátárgott egy poharat az urához.

Nagy Sándort fején találta a pohár és könnyűen megsebesítette. A férj elment egy közeli orvoshoz, hogy beköttesse a sebt, az asszony otthon maradt kis gyermekével.

Nagy Sándor rövidesen visszaérkezett. A kisgyermek az udvaron játszott. A keres-

kedő, mikor belépett a lakásába, a szobában halálosápadt arcával, mozdulatlanul fekvé találta a feleségét. Azonnal orvost hívott, aki megállapította, hogy *Nagy Sándorné* lúgkóddalalt és heresedőn megmérgezte magát. Nyomban ápolás alá vették, segíteni azonban nem lehetett rajta, olyan nagymennyiségű mérget vett be, hogy meghalt.

A tragikus végű fiatalasszony holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

## Titokzatos módon eltűnt Stolz Dániel, a Stefánia Szövetség titkára

### Levelet írt, amiből arra következtetnek, hogy öngyilkos lett

A főkapitányságon vasárnap bejelentették, hogy *Stolz Dániel*, az Országos Stefánia Szövetség 43 éves titkára eltűnt. *Stolz* a II. érdvály-ut 7. számú házában lakik, nős, családos ember, két gyermeke van.

A háborúban katonai szolgálatot teljesített, mint szépen dekorált főhadnagy szerelt le. Pénteken azzal távozott hazulról, hogy hivatalos ügyben *Győrbe* utazik.

Tegnap azután levél érkezett *Stolz* Dániel

egyik barátjához, dr. *Balogh Jenő* ny. ezredorvoshoz. Szólnokról érkezett a levél, amelyben *Stolz* arra kérte a barátját, hogy vizsgálja a feleségére és gyermekeire, mert ő többé nem jön vissza.

Ebből a levélből arra következtetnek, hogy *Stolz Dániel* érthetetlen okokból öngyilkosságra szánta magát.

A bejelentés alapján a rendőrség megindította a vizsgálatot.

## Binder Géza festéknagykereskedő felakasztotta magát

### Az egykor dugszagdag embert anyagi romlása kergette a halálba

Egy ismert fővárosi festékkereskedő megrendítő öngyilkosságának híre terjedt el tegnap a fővárosban. *Binder Géza* 51 éves festéknagykereskedő, *Zápolya-utca* 20. alatti lakásán

napokig betevő falatja sínes. Szombaton délután feltűnően ideges volt. Megkérdézték hozzátartozói, hogy mi az oka felült lelkiállapotának. A kereskedő szomorúan választotta a kérdézőkösédésre.

— Utolsó tervem sem sikerült. Most már nem marad más hátra, mint a halál. Azt tervezte ugyanis, hogy elmege kereskedősegédnek, de idős kora miatt ez a vágya sem teljesült. Hozzá tartozók vigasztalták, hogy ne nyugtalanokdjón, majd csak jobbra fordul a sorsa, hiszen nem szabad mindjárt a legrosszabba gondolni. A kereskedő azonban vizsgálatlan maradt. Bezárkózott lakásába s több bucsulevelet írt. Reggel hat óra tájban, mikor teleseleg felkelt, *íjeden vette észre, hogy ferje nem fekszik az ágyában. Szorongó szívvel keresésére indult. Kinn a*

napokig betevő falatja sínes. Szombaton délután feltűnően ideges volt. Megkérdézték hozzátartozói, hogy mi az oka felült lelkiállapotának. A kereskedő szomorúan választotta a kérdézőkösédésre.

*Binder* neve egyike a legismertebbeknek a szakmában. A háboru előtt dugszagdag, többszörös hátulajadonos anyagi gondok miatt *dobta el magát* az életet. *Binder*, akinek öt háza volt a fővárosban, hónapokkal ezelőtt tönkrement, üzletét becsukta és vagyona töredékéből, kis vagyonából kis hitelezéssel elégitette ki. Egy szoba-konyhás lakásba költözött és annak a hérést sem tudta lelzelni. Az egykori háziur adós maradt a házbérrel és kétségbeesetten panaszokodott ismerősének, hogy sokszor

# MEGSZÜNIK

Vámház-körut 6. alatti fióktizletünk.

## Arusítás csak rövid ideig!

- Gyermek Fürdőruha, 1.25
- Női Fürdőtrikó, 2.90
- Férfi Fürdőtrikó, 1.65
- Férfi Trikót Uszónadrág, -0.88
- Atléta Trió, -0.98
- Gyermek Matrótrikó, -0.95

## Női harisnya,

- Férfi Sportharisnya, -0.48
- Férfi Zokni, -0.55
- Gyermek Zokni, -0.78
- GyermekTérdrharisnya, -0.95
- Gyermek Nadrag, -0.90
- Női Nadrag, 1.15
- Onkötő Nyakkendő, -0.48
- Gyermek Zsebkendő, -1.12

## Női Ruha,

- Ugyanaz, 9.10
- Női Ruha, 7.60
- Női Ruha, 6.80
- Kimonok, 3.90
- Női Háziruha, 4.10
- Ugyanaz, 4.50
- Fiu Öltöny, 4.20
- Leányka Ruha, 3.50

Postán utánvéttel 8 pengőten felül rendelésnél bérmenten szállítunk.

# FENYVES-ÁRUHÁZ

VÁMHÁZ-KÖRUT 6

konyhában egy szögön lógva, kötéllel a nyakán holtan talált rá. A tragikus sorsu kereskedő családijához intézett bucsulevelein kívül a főkapitánysághoz is intézett bucsulevelet. Megrendítő szavakkal eszteli a rendőrséghez intézett leveleiben szomorú helyzetét, az okot, ami miatt megvált az élettől.

— Nem én vagyok az első és bizonyára az utolsó sem, aki a gazdasági válság áldozata lett. Tiszteleggel, becsülettel dolgoztam, felkészültem magam alacsony sorsból tekintélyes pozícióra, nagykereskedő lettem, többszörös hátulajadonos, anyagiulag független ember. Azután jött a háború. Én leteráram kölcsönességem házámmal szemben, kinn voltam a fronton, pénzem nagyrésztét hadikölcsönbe fektettem, a háboru után azon vettem magam észre, hogy sezegey ember vagyok. Egmásulán adtam el házimat, hogy családdal megélhessek. Üzletet nyitottam, de most már időzött a balszerencse. Semmi sem sikerült, akármihez fogtam. Amikor minden összeomlott, láttam, hogy kivezetni ut szomorú helyzetemből még se lehet, elhatároztam, hogy öngyilkos legyek. Lehet, hogy nem lett volna szabad ezt csinálni, de idegeim teljesen felmondották a szolgálatot s inkább a testi halált választottam, mintsem az élethatalom bírdalombá vonaljak.

*Binder* Géza holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították. Tragédiája nagy részvétet keltett fővárosszerte, mert kereskedői körökben jól ismerték és szerették a szerencsétlen embert.

Minden este

# Ékszerablás a Váci uccában

Utoljára pénteken, Junius 12-én

Vigszinház

## Sasfészek

Restaurant Vendéglő

Farkasrét, 80-as villamos végvég. 7. Tel. 573-55

Külön magyar konyha. Állandó előnyzene Gyönyörű kiállítás. Külön szobák. Fekedési

### Robogó vonaton

borotválkozhat, mert nem kell víz, eszet, szappan a fürdőszobában borotválkozni. Kapaszkodás mindenütt.

## Janitzen Salgónál

és más fürdőruhák s legelőcsöbökben

Kristóf-tér 2.

# Félmillió pengős örökség bonyodalmai

### perrel, bűnvádi feljelentéssel és a hagyaték váratlan jelentkezőivel

Egy duszagdag újpesti háztulajdonos öröksége körül támadt bonyodalmakat kell most tisztázniok a hatóságoknak és a bíróságnak. A perek, bűnvádi feljelentések adtak okot a hatóság, illetve a bírói beavatkozásra ebben az érdekes örökségi ügyben.

Greuer Adolfin duszagdag újpesti háztulajdonos nemrég elhunyt. Halála után vagyonát a rokonság vette kezelésbe és a rokonnak maguk között felosztották a hatalmas vagyon, amely bérházakból, nagyértékű részvényekből és készpénzből állott. Amikor már az örökségi ügy lebonyolódott,

egy váratlan jelentkező tartott igényt, közel félmillió pengő örökségre.

A váratlan jelentkező Greuer Adolfin leánya, Varga Sándorné volt. Varga Sándorné, aki egy pestkörnyéki kereskedő felesége, különböző okiratok tömegével felszerelve szállított harcba az örökségért. Mindössze azonban négyezer pengő jutott neki az elhunyt Greuernek hatalmas vagyonából, amelyből ő közel félmillió pengőt követel.

Az örökségi háborúskodásból kifolyólag különböző perek támadtak, most pedig Varga Sándorné bűnvádi feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akiket lopással, csalással és egyéb súlyos bűn-

esetlekményekkel vádolt meg. Varga Sándorné, dr. Altorjay Sándor ügyvéd után intézett bűnvádi feljelentést az ügyészséghez és ebben elmondja, hogy ő Greuer Adolfin törvénytelen leánya.

Tíznyolcvetves korában Greuerné egy vidéki internátusba küldte őt. Miután az internátusból kikerült, s mielőtt férjhezment, visszatért édesanyjához, aki vagyonának jelentős részét hagyta rá annakidején örökségül.

Később azonban férjhezment s ismét elkerült édesanyja mellől.

Az ismeretlen tettesek ellen tett feljelentéssel szemben Greuernek rokonainak az az álláspontja, hogy

Vargánét már kielégítették a négyezer pengővel.

amelynek fejében ő lemondott minden egyéb követeléséről. Az érdekes följelentés ügyében az ügyészségen e héten kezdődnek meg a kihallgatások.

Az örökségi ügyből támadt bűnügy Újpesten, ahol ismerték a duszagdag háztulajdonosnő, nagy érdeklődést keltett és nagy izgalommal tárgyalják az emberek a feljelentés ügyét, amelynek valószínűleg még érdekes fejleményei lesznek.

# Öngyilkosság — fülbevalóval

### Lenyelte fülbevalóját egy fiatal leány

A Stefánia-uton szolgálatot teljesítő egyik rendőrőrszem észrevette, hogy egy jól öltözött fiatal leány hirtelen összeesett. Odasietelt hozzá, a leány félig eszméletlen volt. A rendőr megkérdezte,

mi történt vele. de nem akart beszélni. A rendőrőrszem erre a mentőkért telefonált.

Pár perc múlva megérkeztek a mentők, az orvos megvizsgálta a fiatal leányt, de nem lehetett megállapítani, mi baja, nem lett rosszul. Hosszas faggatás után, végre

elmondotta, hogy V. Mária a neve, pestújhegyi háztartásbeli leány, öngyilkossági kísérletet követelt el, még pedig igen furcsa módját választotta az öngyilkosságnak:

lenyelte arany fülbevalóját, hogy megladja-ladjon.

Ettől lett rosszul és esett össze az utcán. A mentők azonnal a Rókus-kórházba vitték, ahol most különféle kísérletezésekkel igyekeznek az orvosok eltávolítani az öngyilkosjelölt gyomrából a lenyelt fülbevalót.

# Sikkasztott a játékmester, hogy a sikkasztott pénzzel emelje a klub kártyaforgalmát

### Letartóztatták egy Andrássy-úti klub játékmesterét

A kártyajátéknak, amely az utóbbi hónapokban nem szerepelt a bűnkronikában, most újabb áldozata van:

ezúttal nem játékos, hanem egy játékmester,

akit vasárnap a főkapitányságon sikkasztás miatt letartóztattak.

Az elmúlt hetekben több feljelentés érkezett Kirdly Kern László, az Andrássy-út 80. szám alatti Terézvárosi Iparosok és Kispolgárok Köre játékmestere ellen. A feljelentések elpanaszolták, hogy

Király Kern László óvadék ellenében alkalmazta őket

különbféle állásokra, az óvadékat átvett pénzt azonban nem tudja visszaadni nekik. Megindult a vizsgálat, amelynek során azonban Kirdly Kern László eltűnt.

Közben azután kiderült, hogy más ügy

miatt is folyik ellene az eljárás és elrendelték a körözését. A detektívek mindenütt keresték, de nem találták meg. Ugyanekkor valóságos hajtvadászatot rendeztek utána a károsult óvadékos alkalmazottak is.

Tegnap este a Városligeti fasorban az egyik feljelentő

felismerte Királyt és rendőrnök adta át, aki előadta a főkapitányságra.

Kirdly a kihallgatása során azt vallotta, hogy valóban átvette az óvadékokat, de senkit se akart megkárosítani. Elmondotta, hogy mint játékmester emelni akarta a klub kártyaforgalmát és

az óvadék fejében fölvevett pénzek nagyrészt játékosoknak adta kölcsön, hogy legyen pénzüik a kártyázáshoz. Kirdly Kern László, a buzdó játékmestert, aki „hivatásának lett az áldozata” a főkapitányságon letartóztatták és holnap átszállítják az ügyészségre.

valomásukban megcáfolták Kleinnek ezt az előadását. Az izgalomban bővelkedő főfőgyalás azzal végződött, hogy Klein Sándort szándékos emberölés bűntettében mondotta ki büntetésre a törvényszék és ezért

üzlenkötés felgyháza

ítélték. Az ítélet ellen felebezett a védő, a vádlott, az ügyész és így került a bűnpur iratú a debreceni ítélőtábla elé.

A táblai tárgyalás íránt rendkívül nagy az érdeklődés

Debrecenben, de igen sok az érdeklődő Nyiregyháza is, ahonnan már napok óta ostromolják belépőjegyekért a tábla egész hivatalát. Százzal jelentettek belépőjegyekért részben személyesen, részben levélben a nyiregyháziak és a debreceniek.

Vasárnap délelőtt is tartott a jegyostrom, azonban senki sem kapott jegyet,

mert a tárgyalóteremben csak kevés hallgató számára van hely s az összes jegyeket szétosztották már.

Klein Sándor vasárnap nyugodtan, biggadtan várta a táblai tárgyalást

# Nyugatinál a helyzet változatlan!

## Női fehér Sugárnál P 12.50

Berlini-tér 4.

nubuk cipő, lakkdisszel a divat

a nyiregyházi börtönben. Védője engedélyt kapott, hogy beszélgetést folytathasson vele s Klein Sándort a déli órákban kísérték le a fogház irodájába, ahol hosszú ideig beszélgetett védőjével, aki elmondta neki, hogy milyen irányban kell kérni majd a táblától a bizonyítás kiegészítését. A védő ugyanis egész sereg újabb bizonyíték előterjesztésére készült s

számos újabb tanu kihallgatását kéri a tábla előtt a gyilkosságot megelőző események tisztázására.

Erre azonban előreláthatóan csak a holnapi tárgyaláson kerül sor, mert a mai nap az iratok ismertetésével telik el. A tárgyalás egy része az ítélőtábla előtt is zárt ajtók mögött fog lefolyni,

s a bizonyítási indítványok egy részét is zárt tárgyaláson terjesztik elő.

Klein Sándor vasárnap azt a kérelmét terjesztette elő, hogy jelen lehessen a táblai tárgyaláson. Ezt a kérést minden valószínűség szerint teljesítik s

hétfőn hajnalban szállítják át a nyiregyházi törvényszékre a debreceni ügyészség fogházába.

Két börtönőr kíséretében az első reggeli szemlényonattal indítják utnak Klein Sándort Debrecenbe.

A táblai tárgyalás előreláthatóan három napig fog tartani, s szerdán hirdetnek ítéletet a bűnpurban, ha csak a bizonyítási indítványok miatt nem húzódik el a tárgyalás.

# MEGADTA NEKIK

Az antialkoholisták, az absztinensek szűkebb vezérekara, úgy látszik, megint mozgolódik s új útközetre akarja vezetni kisdéd seregét. Ezt abból sejlik, hogy most jelent meg egy röpirat, amelyben egy német tudós olyan alaposan odamondogat a támadásra készülőeknek, hogy öröm még csak olvasni is. Mert többek között ezt írja: „A néphigiéne ellen elkövetett súlyos bűn volna csak azért, mert egy kisebbségben lévő szerencséslen,

beteg természetű csoport ellenzi a szeszitalok, azoktól mindenkit ellátani. A szeszitalok haszna messze felülmúlja azt, amit bennük ártalmasnak tartanak. Tartalmas, jó sőt kell főzni a népnek és bizonyos, hogy lecsökken az idegérzékenység, megnőnek a szervezet vitalis erői, visszatér a munkakedv és a testi teljesítőképesség.” — Ezek után joggal kérdezhettük: Kellett ez nekik?

# Gyászpompával, diszszírhelyre temetik a halálragasztott rendőrtisztet

### Hétfőn délután temetik a szolgálat hősi halottját, akinek családja gyorssegélyt kap a belügyminiszertől

Általános részvételt keltett fővároszerte Kovács XXI. József rendőrfelügyelőhöllyel megrindító tragédiája. A szerencséslen embert, mint ismeretes, csütörtökön hajnalban a Lipót-köruton Rihmer László bankigazgató, a Budapest Székesfővárosi Községi Takarékpénztár biztosiási osztályának aligazgatója elgázolta és a szerencséslen rendőr órákig tartó halálusa után meghalt a kórházban. A szolgálat közben elgázolt rendőr a főkapitányság a maga halottjának tekintti és

ma délután 5 órakor helyezik örök nyugalomra

a keresési temetőben, ahol a főváros diszszírhelyt adományozott részére.

A főkapitányság a következő gyászjelentést adta ki:

„A budapesti magyar királyi államrendőrség mély fájdalommal és megrendült szívvel jelenti, hogy Kovács XXI. József magyar királyi államrendőrségi III. osztályú felügyelőhelyettes folyó évi június hó 4-én hajnalban, 44 éves korában rendőri szolgálatának 18. évében,

kötelességének becsületese teljesítése közben,

gépocsúttól halálra gázolva, rövid, kinos szenvedés után visszaadta lelkét a Teremtőnek. A példás közéletességű mártírjának emlékeit kegyelettel szívünkbe zárjuk. Hívásának áldozatul esett rendőrbajtársunk földi maradványait június hó 8-án, délután 5 órakor a Mosonyi-utcai rendőrlaktanya udvarán a római katolikus egyház szertartása szerint beszenteltetjük és a keresési temetőben helyezük örök nyugalomra.”

Intézkedés történt, hogy a temetésen rendőrszázad kísérje ki a mártírhaltál hátl Kovács XXI. Józsefet egészen a sírig. A menetben részvesz a rendőrzemekar is, amely gyászdalokat fog játszani. A temetésen

a főkapitánnyal és a főparancsnokkal élükön

meg fognak jelenni a rendőrtisztek, a felügyelőkár küldöttsége, azonkívül a belügyminiszter is képviselteti magát.

A rendőr Övezgét és érváját a nyugdíjon kívül gyorssegélyben is fogják részesíteni,

miután a szerencséslenek a legnagyobb anyagi gondok közt maradtak hátra.

# Garazsrozott autót nem lehet házbértartozásért lefoglalni

### A budapesti törvényszék elvi jelentőségű ítélete

A végrehajtási törvény értelmében házbértartozás fejében a bérlemény területén lévő minden ingóság lefoglalható. A törvény szigorú alkalmazása ismétellen képtelen helyzeteket teremtett. Megtörtént, hogy házimulatság alkalmából

az egyetlen estére kölesbűntet zongorát is lefoglalhatta a háztulajdonos

és a zongorakereskedő hába indított igénynyel, a bíróság a törvény betűihez ragaszkodva, érvényesnek mondotta ki a foglalást. A törvény rendelkezésének ez a szigorú érvényesítése már-már a szabad kereskedelmi forgalom biztonságát veszélyeztette, úgy hogy a bíróságok egészen káros esetekben ismétellen döntöttek ezt az elvet és helyt adtak az igénykereseknek ott, ahol nyilvánvaló volt, hogy a lefoglalt ingóság nem a bérli tulajdonosa.

A budapesti törvényszék Szentimre-tenákos szombaton hozott egy ilyen menteségi ítéletet amely nagy jelentőségű azért, mert sok ezer autótulajdonos érdekel. A Forgasz-garázs bérli ellen indított pert a háztulajdonos, a hátra

lékos bérért és ennek során lefoglalhatta a garázsban elhelyezett idegen autót.

Az egyik autó tulajdonosa, Katona Ernő „va-roz”

igényperrel támadta meg autója lefoglalását és úgy a járásbírószá, mint felebeház folytán a törvényszék, helgt adott a keresetnek azaz, hogy

a garazsrozott autót házbértartozás fejében lefoglalni nem lehet,

mert a garázs bérliének nincs birtokjoga az autóra, amely csak megőrzésre van a garázsban.

Elrendelt

**leánypenzió**  
Misa Rued, Wien, IX. Högriasse 12  
Telefon Nr. A 11718. Továbbképzésiskola, nyelvet, zenei kapcsolatos valamennyi iskolatípussal. Teljes komfort

**Központi tejcsarnok**  
naponta friss  
**Yoghurt**

# Öt esztendővel eltűnése után találtak meg egy pesti mérnök holtestét

## Az 1927-ben eltűnt Hatta Pál dr. lozuhan a Zillertal szakadékaiban

Néhány esztendővel ezelőtt nemcsak a budapesti, de a külföldi rendőrségeknek is nagy gondot okozott az a titokzatos eltűnési ügy, amelynek központjában dr. Hatta Pál budapesti mérnök, vállalkozó állott. Hiába volt azonban a magyar és a külföldi rendőrségek minden nyomozása, az eltűnt mérnököt nem sikerült fel-lelni.

s mindezek nem lehettek megállapítani, hogy vajon nem bűntény áldozata lett-e valahol. Az Innsbrucki rendőrhatalóságoktól vasárnap délelőtt a tragikus sorsú mérnök budapesti családtagjaihoz érkezett távirati jelentés azután végre megoldotta a titkot. Öt esztendővel ezelőtt,

1927 tavaszán indult el Budapestről a 32 esztendősz mérnök Lelpzigbe üzleti ügyben.

Leipzigből dr. Hatta Pál egy levelet írt mindössze budapesti hozzátartozóinak, melyben jelentette, hogy az az ügy, amelyben eljár, teljes sikerrel végződött. Haza azonban még nem jön, felhaznája a kedvező alkalmat és

néhány napra Innsbruckba megy, hogy ott a hegyek között kedve sportoljon: a turisztikának hódoljon.

Ettől a perctől kezdve semmiféle más jelentés Hatta dr.-tól nem érkezett.

Pénteken reggel az innsbrucki rendőrhatalóságok jelentése szerint a Zillertal egyik hegyszakadékaiban egy pástírtul teljesen felfozott holtestet maradványaira bukkant.

A csontvázát azott holtest mellett még aránylag jó állapotban lévő hátizsák hevert.

A pástírtul a borzalmas leletről azonnal értesítette a csendőrséget, amely járórt küldött a nehezen megközelíthető helyen fekvő holtesthez. A csendőrtők a hátizsákot és a holtest ruházatát átvizsgálva

néhány igazolványra bukkantak, amelyekről kétségtelenül megállapítható, hogy a szerencsétlen ember dr. Hatta Pálal azonos. A holtestet ezután hegylakosokból összeállított mentőexpedíció Mayerhofenbe szállította és értesíteték egyben az innsbrucki rendőrhatalóságot is.

Innsbruckból még a pénteki nap folyamán

rendőri bizottság szállított ki a helyszínrre.

Eleinte arra gondoltak, hogy a tragikus végű budapesti mérnök bűntény áldozata lett, mert az az ut, amelyet a külje szerint turistakirándulásán használt, jelenben eddig életveszélytelennek ismert volt. A nyomozás további során azonban megállapították, hogy Hatta dr.

véletlen baleset áldozata.

minden valószínűség szerint esőtől vagy hótól sikamlós volt az út, a vidéken nem túlságosan járatos turista eltévedt, megcsúszott és

a mélységbe zuhant.

Haláláért tehát felelősség senkit nem terhel.

Hatta Pál dr. hozzátartozói még a vasárnap nap folyamán utnak indultak

az Innsbruck környékén lévő Mayerhofen községbe, hogy szerencsétlenül járt rokonuk holtestét Budapestre szállítsák.

# A hadikölcsön-tulajdonosok izgalmas vasárnapi gyűlése

A Hadikölcsönkötvénytulajdonosok Országos Szövetsége vasárnap délelőtt nagygyűlést tartott a Kereskedelmi Csarnokban. Nagy Béla dr. elnöki megnyitójában szomorú képet festett a hadikölcsönjegyzők helyzetéről. Megemlítette, hogy

harminc hadikölcsön-károsult követelt el öngyilkosságot.

Végül bejelentette, hogy a hadikölcsönjegyzők külön listával vesznek részt a választási küzdelemben.

Ezután Madarassy-Beck Gyula báró emelkedett szólarra. A súlyos gazdasági helyzetéről beszélt, majd rátért arra, hogy tizenháromévi politikai passzívítás után miért lépett most a politikai élet porondjára. Birálta a kormány politikáját a hadikölcsöntulajdonosokkal szemben. Mikor a báró kormányellenes kijelentéseit megtette, a hallgatóság köréből valaki felkiáltott:

— A múlt héten szabadelvű volt a báró ur, ma pedig kormánypartí!

A közbeszólás

nagy konsternációt keltett, a hallgatóság egyrésze helyeselt, az ellenzéki pártokat éllette, a másik része pedig a közbeszóló kidobását követelte. Csak pereek múlva tudta Madarassy-Beck Gyula báró folytatni a beszédét.

— Meggyőződésem, — mondotta — hogy az ellenzéki politika meddő kell, hogy maradjon Bethlen István gróf erejével szemben, mert mi haszna volna Bethlen megbuktatásának, ha az csak felfordulás árán sikerülne.

A következő felszólaló Marsoszy István volt, majd Mihajlovits György határozati javaslatot terjesztett be arra vonatkozólag, hogy a hadikölcsönkötvénytulajdonosok bármely párthoz tartozó képviselőre csak abban az esetben adják le szavazatukat, ha az garanciát vállal arra nézve, hogy a hadikölcsönkötvényeket valórizálják.

Kazay László felszólalása után, az elnök az ülést bezárta.

# — Vargha Vincének hívtak, 30 éves koromban váltam meg az élettől...

## Egy gazdtalan kabát az újpesti hidon

Vasárnap hajnalban az újpesti vasúti hidon járókelők szürke sportkabátot találtak. A ruhát átadták a közeli rendőrnök, aki az újpesti kapitányságra szolgáltatva a talált tárgyat. A kapitányságon átérték a ruha zsebeit s egy rendőrséghez címzett bucsulevelet találtak benne.

— Nem birtam tovább az étellel való küzdelmet, — írta az öngyilkos — utolsó kívánságom, hogy ne boncoljanak, ha kifogják holtestem a Dunából. Vargha Vincének hívtak, Rákospalotán, Kossuth-utca 28. alatt

laktam, harminc esztendőskoromban váltam meg az élettől.

Azt talán nem is kellene írnom, hogy anyagi gondok miatt

határoztam el magam erre a lépésre, ezt az urak bizonyára ugvis sejjik...

A rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket, hogy amennyiben Vargha holtestét parira veti a Duna, az öngyilkost szállítsák a bonctani intézetbe.

# A nagykanizsai halálos szerelmi dráma a bíróság előtt

## Nagykanizsa, június 7.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A nagykanizsai törvényszék Mutschbacher-tanácsa előtt ma, hétfőn reggel egy izgalmas, halálosvégű szerelmi dráma filmjét kezdi visszapergetni.

Orbán István, egy gazdag nagykanizsai iparosmester fia néhány hónappal ezelőtt szobát nyitottatot magának a nagykanizsai Kissorházban. Rövidesen fölkereste őt a szobában Kovács Mária, egy tizenhétéves városbeli leány. Róvid idő múlva gyors egymásutánban

lanatban, mikor beléptek, látták, hogy a lány véresen fekszik az ágyon,

a fiatalember pedig éppen a harmadik revolverlövést adta le,

a fegyver csövét önmagára irányítva. Ez a golyó azonban nem talált, a falba fordult és

Orbán István sértetlen maradt. Rövidesen kiderült, hogy mi történt: Orbán István agyonlőtte a leányt, azután önmaga ellen fordította a fegyvert.

A fiatal lány pár perc múlva belehalt sérülésibe.

Orbán a rendőrségen kihallgatták. Azt vallotta, hogy közös elhatározással akartak

meghalni, mert szerették egymást és szü-leik nem egyeztek bele a házasságba. A nyomozás során azonban gyanu merült föl, a lány nem akart meghalni Orbánnal együtt.

hanem a fiatalember a szobába csalta és ott megölte.

Orbán az ügyészség letartóztatása és még ma is a fogház lakója. A törvényszék hétfőre tüzte ki az ügy főtárgyalását. Az egész város nagy érdeklődéssel várja a tárgyalást.

# SZÖRME SZÖRME MEGÓVÁS pénzkölcsönnel

BREITFELD szőrm, IV, Váci-utca 14. Tel. 897-17

lást. Rengetegen akarnak bejutni a tárgyalóterembe, úgyhogy az elnök belépőjegyeket bocsátott ki.

# Viharos jelenetek közben kivonultak a tagok az Állatvédő Egyesület közgyűléséről

## Kettészakadás fenyegeti az egyesületet

Az Országos Magyar Állatvédő Egyesület vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését, amely bővelkedett a viharos és izgalmas jelenetekben, amelyek végül is abban robbantak ki, hogy

az egyesület tagjainak egy része kivonult a közgyűlési teremből.

Az Állatvédő Egyesületben nem ez az első viharos ülés. A legutóbbi közgyűlésen bizalmatlanságot szavaztak az elnöknek, Follért Károly ny. h. államtitkárnak, aki azonban a közgyűlésnek ellene hozott bizalmatlansági indítványát megfellebbezte a belügyminiszterhez és jelenleg ez az ügy a belügyminiszter előtt fekszik.

Ilyen előmenyék után tartotta meg az OMGE helyiségében az egyesület a vasárnap tisztújító közgyűlést, amelyen Follért Károly elnököt. Az elnök előterjesztette a tárgysorozat során az új alapszabályokat, amelyekhez dr. Tamássy László szözlött hozzá s kifejezte, hogy számos új tagot szabályellenesen vettek fel az egyesületbe. A felszólalást állandó közbeszólások ki-

sérték és miután Tamássy László felszólalását befejezte,

kilört a vihar. Hangos, éles kifakadások hangzottak el a teremben, az elnök nem tudta lecsendesíteni a zajongó tagokat, akik közül egyre többen állottak fel helyükről és hangos jelenetek közben távoztak az ülésteremből.

Amikor a tisztújításra került a szó, a közgyűlésen megjelent 130 egyesületi tag közül már csak negyvenen-ötvenen voltak a teremben, a többiek mind kivonultak. Végül is megejtették a tisztújítást, amelynek eredménye szerint tiszteletbeli elnökké báró Szalay Gáborrt választották, elnök Follért Károly, ügyvezető-elnök pedig Gazdy Jenő lett.

A közgyűlésből kivonult egyesületi tagok elhatározták, hogy

a közgyűlésnek ezt a határozatát most ók fellebbezik meg a belügyminiszterhez s elhatározták azt is, hogy új egyesületbe fognak tömörülni.

**Börönd-hét!**

Hétfőtől—Szombatig

**A FENYVES ÁRUHÁZ**  
ujabb nagy teljesítménye!

Böröndosztályunk az összes uti, kézi és kalapböröndök, valamint strand-, uzsonna-, irat-és berendezett utitáskáinknál

**a kifizetett összegek feléért**  
vásárlási utalványt adunk vissza, mellyel többi osztályainkon bármí vásárolható.

Ar:	Néhány cikk a sok közül:	Visszatérítés:
1.70	<b>Uzsonna Táská</b> , erőlemezből, varott félgombólyú főrna, 18 cm. ... P	—85
1.60	<b>Strand Táská</b> , igen szép kivitelben, több színben, 35 cm. ... P	—80
6.—	<b>Éthordó Táská</b> , igen tartos erőlemezből, vulkánárokkal, 35 cm. ... P	3.—
12.—	<b>Vízhatlan Táská</b> , vászrállások, strandra, és utazásokhoz igen alkalmas, a lá sipp sárral, divatocokhátsattal, 30 cm. ... P	6.—
7.80	<b>Bőr Irattáska</b> , igen tartós kivitelben, különféle praeleléssel, 30 cm. ... P	3.90
21.80	<b>Berendezett Uti Táská</b> , (necesser) erőlemezből, komplett berendezéssel, vulkánárokkal fémszaggal, 30 cm. ... P	10.90
19.60	<b>Kalap Táská</b> , a legújabb kivitelben, divatvázban, lakkozott mérekekkel áramleléssel, 30 cm. ... P	9.80
3.10	<b>Kézi Kazzetta</b> , erőlemezből, vulkánárokkal, óriási válasszékbán, 30 cm. ... P	1.55
3.60	<b>Uti Kazzetta</b> , fém-és vulkánárokkal, tartós kivitelben, 30 cm. ... P	1.80
7.50	<b>Kézi Börönd</b> , a legjobb erőlemezbeli, beütött, és vulkánárokkal, tartós kivitelben, 30 cm. ... P	3.75
9.80	<b>Uti Börönd</b> , praeleléssel erőlemezbeli valódi vulkánbörönd, főr-és fomszaggal, nagy teherbíróképeséggel, 30 cm. ... P	4.90
17.—	<b>Uti Börönd</b> , valódi vasmú vulkánbörönd, kiváló minőségű, külön beütött, előszára kiállításhban, 30 cm. ... P	8.50
21.—	<b>Kupé Börönd</b> , tartósan lakkozva, vulkánbörönd, férszaggal, legújabb kivitelben, 30 cm. ... P	10.50

Postán utánvétell költségg felszáráttással szállítunk.

**FENYVES**

Calvin-tér 7. Andrassy-ut 4.

### Nemzeti királyságot akarnak a legitimisták

Szombathely, június 7.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Magyar Nők Szervezete Szombathely vasárnap délelőtti Apponyi Albertné grófnő elnöklete mellett nagyvárosi gyűlést tartott, amelyen Apponyi Albertné grófnő kijelentette, hogy a mostani választásokon a legitimisták nem állítanak külön jelöltet.

hanem igyekeznek arra, hogy minden pártban minél több legitimista érzelmi politikus legyen.

Utána Mikes János gróf megyéspüspök üdvözölte Apponyi Albert grófot nyolcvanötödik születésnapja alkalmából.

Odescalchi Károlyné hercegné ismertette ezután a legitimisták nők törekvéseit. A közgyűlés először a gazdasági feltámasztás kerésék és az Ausztriával való perszonális uniót. Nagy érdekfűző képeztet szolgált fel ezután Apponyi Albert gróf, aki hangsúlyozta,

hogy a legitimisták nem valamilyen idegen fajtájú királyt akarnak behozni, hanem korszerű, alkotmányos, nemzeti királyságot akarnak.

mert ez a valódi legitimizmus célkitűzése és tartalma és ez lehet a nemzeti jövőndő biztosítása is.

### Tolvajbandát fogtak a Corvin áruházban

Az utóbbi időben több lopás történt a Corvin áruházban. Az áruház igazgatóságának főjelentésére a főkapitányság a múlt hétfőn erővel indította meg a nyomozást és

állandó szolgálatra több detektívet vezényelték az áruházba.

Különösen a selyemosztályon fordultak elő sűrűbben a lopások, ahol a pultra kitétt különböző árukból tűnt el nap-nap után kisebb-nagyobb mennyiség. Szombaton délután egy négytagú társaságra lett figyelmes az egyik detektív, akik nem vásároltak semmit, de egész délután ott állódkodtak az áruházban. Két férfiből és két fiatal nőtől állott a társaság.

A detektív felszólította őket, hogy kövessek az egyik irodahelyiségre, ahol igazolni kell majd magukat.

A társaság főhőroddora tiltakozott a detektív felszólítása ellen

és hivatalos hatalommal való visszaélés címén feljelentéssel fenyegette a detektívet. Az azonban nem tárgyalta, a gyakorlott detektív tudta jól, hogy a gyanús társaság nem jó szándékból állóklók egész nap az áruházban.

Az irodahelyiségben megmotorizált valamennyiüket és több lopott holmit találtak náluk.

Valent Istvánné egy kosárfonó 34 éves felesége, 19 éves leánya és 20 éves István nevű fia, valamint Kurucz Dezső 22 éves kosárfonósága voltak a társaság tagjai. Kiderült, hogy valamennyien

hajnal lakosok

két nappal ezelőtt utaztak Budapestre. A főkapitányságra állították elő és részletek kihallgatták őket. Továbbra is kintartottak amellett, hogy

eszkük ágában nem volt lopni,

a náluk talált selyem és egyéb holmi saját tulajdonuk és egyik sem származik lopásból. Dacára tagadásuknak, valamennyiüket őrizetbe vette a rendőrség és telefonon értesítették a hajjal rendőrséget, hogy állapítsák meg, nem terhel-e valami más büncselekmény is a társaságot.

Dr. Ehrlich Ernőné szül. Balogh Magda fájdalomtól megförtén tudatja, hogy rajongásig szeretett férje

**dr. Ehrlich Ernő**

a „Szeretet” kórház sebész-főorvosa

f. hó 6-án váratlanul elhunyt.

Utolsó útjára hétfőn, f. hó 8-án d. e. 11 órakor kísérik a rákoskeresztúri izr. temető halottasházából.

Özv. Ehrlich Mikáné Markaz, édesanyja, testvérei, sógorai, sógorónéi és a grázsoló rokonság.

Részvételezőknek mellőzését kérik.

A Pesti Chevrá Kadina Szeretet-kórházának főorvosa és orvosai kara mely megilletődéssel tudatja, hogy szeretett karlarsuk

**dr. Ehrlich Ernő ur-**

a „Szeretet”-kórház sebész-főorvosa

f. hó 6-án hirtelen elhunyt.

Szeretett halottunk temetése f. hó 8-án, hétfőn d. e. 11 órakor less a rákoskeresztúri izr. temető halottasházából.

Szeretett karlarsuk emlékét mindenkor kegyelettel fogjuk megőrizni.

### Orsovsky István halála miatt megakadt a debreceni egyetemi építkezés

Debrecen, június 7.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Debrecenben is nagy feltűnést és mély részvételt kellett Orsovsky István vállalkozónak öngyilkossága. Mint ismeretes, Orsovsky néhány nappal ezelőtt a budapesti Pajor-szanasatórium vizsgyőzötetében föfelőtte magát és meghalt.

Orsovsky István, aki jelentős elektrotechnikai munkákat bonyolított le, annak idején

elvéllatta a debreceni központi egyetem vízvezeték, telefon és villanyhálózatának megépítését.

A munkálatok serényen folytak Orsovsky irányítása mellett, aki terveit nem fektette

le írásba, hanem csupán vázlatokat készített a saját számára és így

írásban kidolgozott terv tulajdonképpen nem készült ezerről a munkálatokról.

Most, a vállalkozó tragikus halála után, megakadtak ezek a munkálatok és hiába próbálták folytatni azokat, eddig ez nem sikerült.

A munka abbamaradt, a munkások télen álltak, míg végre elhatározták, hogy szakértőikkel vizsgáltatják fölül az eddigi építkezést.

Ezeknek a vizsgálatoknak a befejezése után, szakértők irányításával fogják tovább folytatni az abbamaradt munkát.

### A kereskedők és iparosok izgalmas nagygyűlése a magas boltbérék miatt

Negyvenhét ipari és kereskedelmi alakulat tagjai vonultak fel vasárnap délelőtti a Vigadó nagytermébe, hogy a „Magas Bolt- és Műhelyberek Elleni Liga” nagygyűlésén résztvegyenek. Már a kora délelőtti órákban nagy számmal érkeztek a kereskedők és iparosok a nagygyűlésre, amely mindvégig izgalmas hangulatban, de rendezővárs nélkül folyt le.

A nagygyűlést Wittenberger István dr. nyitotta meg s elmondotta, hogy

a mozgalomhoz eddig már háromszázötven ezer iparos és kereskedő csatlakozott családtagjaival együtt.

Utalt arra azután, hogy a népjóléti miniszter legutóbbi parlamenti beszéde már azt a reményt kelti, hogy a boltbérék leszállítására irányuló mozgalom létjogosultságát a hivatalos körök is elismerik. Mindamellett szükségesnek tartja a jelenlegi nagygyűlés állásfoglalását, hogy

a kérdést még az augusztusi bérmegye előtt kedvezően oldják meg.

Az előlki megnyitó után Zala Zsigmond törvényhatósági bizottsági tag, a gyűlés előadója szolgált fel és behatóan ismertette a boltbérkérdést, majd előterjesztette a határozati javaslatot, amelyben a nagygyűlés követeli, hogy

a gazdasági viszonyokkal összhangban nem álló aránytalanul magas boltbéréket tiltásuk meg és megfelelő büntetéssel szankcionálják.

Követelt továbbá a határozati javaslat, hogy a bérbéradó részéről a felmondást csak indokolt esetben engedjék meg, a helyhez kötött üzletbérletnek pedig, akik a bérlménybe magasabb beruházást tettek be, előbbélti vagy kártérítést jogot biztosítsanak, például a vitás kérdések eldöntésére az érdekeltek részére öttuq vagyis bizottságot alakítsanak.

Leleké éjzenzéssel fogadták el a nagygyűlés résztvevői a határozati javaslatot, amely után a különböző iparágak és kereskedelmi szakmák képviselői szólaltak fel. A felszólalások többször heves közbejállások szakkították meg s a közbejállások nyomán

parázs tüntetés támadt a magas boltbérék és kártérítések ellen.

Több felszólalás után a nagygyűlés a határozati javaslatot elfogadta és elhatározta, hogy küldöttség útján juttatja el a kereskedelmi és népjóléti miniszterekhez, valamint a főpolgármesterhez, a polgármesterhez és az alpolgármesterekhez. Ezzel a gyűlés délután fél 3 órakor véget ért.

### Nagy háború és kavarodás a gumisárok körül

A cipészek nem engedik, hogy a cipőkereskedők felvezhessék a gumisárokot a cipőkre

Nagy harc folyik a lábbelikészítő szakmában. Elvi harc, amelyben a felszólalások, hozzászólások, szakértői vélemények, hivatalos állásfoglalások és anketézések pergőtűze kíséri és ennek

a nagy háborúságnak sarkpontja — a gumisárok-probléma,

amelynek Locarnóját hiába keresik a szakértők.

Egy kihágási feljelentés nyomán keletkezett az érdekes háborúság, amelynek során azt akarják tisztázni,

joga van-e a cipőkereskedőknek az eladott cipőre gumisárokot felverni.

A lábbelikészítő ipartestület, amely kifogásolja a kereskedőknek ezt a tevékenységét, mulán ebben az iparoságtól való munkaelvonást lát, állástfoglalt a kérdésben és kifejtette, hogy a cipőkereskedő iparigazolványa alapján gumisárok felverése nem jogosult és

ezt a munkát csak szakképzett iparos láthatja el.

A gumisárok-affér megmozgatta az összes kereskedelmi és ipari érdekképviseleteket, mert

egyik fél sem hajlandó álláspontjától engedni.

A budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a napokban nagy anketót hívott össze ebben az ügyben és résztvettek a tárgyaláson a cipőkereskedők, cipőgyárak és a cipész-érdekeltségek képviselői. Az anketón a kamara azt a véleményét fejtette ki, hogy a gumisárok felverése nem igényel különös szakértelmet

és így ezt a munkát a cipőkereskedő vagy alkalmozója is elvégezheti. Az iparosság képviselői ellenben azt érvelték, hogy az ipartörvény szerint az eladott árunak a vásárló igényelhez mért átalakításával és javításával járó munkát

a kereskedő maga nem végezheti.

A törvény végrehajtási utasítása körülírja, hogy melyek azok az átalakítási munkák, amelyeket a kereskedő maga végezhet, de ezek között a gumisárokfelverés nem szerepel. Az anketó végül is heves vita után

eredménytelenül végződött és a gumisárok körül egyelőre tovább folyik az egyre elkeseredettebb harc a szakmában.

### Látogatás Szemző Gyula korcsmájában, ahol Sebestyén Richárd volt vezérigazgató a feliró

Párisban, az Etoile mögött elhúzódik egyik kis utcában van egy vendéglő, a neve *Taverne Hongrois*, szóval magyar kocsmá és a pesti ember, aki betéved oda, bizonyosan meglepődve áll meg egy pillanatra: mert az a magas, elegáns ember, aki szalvétával a kezében szék egy asztaltól a másikhoz megkérdezi a vendéget óhaja iránt, nem más, mint

**SZEMZŐ GYULA**

a volt bécsi királyi főispán, aki valaha nábovi vagyont mondhatott a magáénak, aki százezreket nyert és veszített egyetlen királycsalán és akinek híres, négynapig tartó kártyázását — amelyben a szesz *Léderer félműlt pengőt* vesztelt — még ma sem felejtette el Bécs. Az osztrák császárvárosból azután kiittoltak, azután Budapestet elhagyta fényűzőessel. A törzsön is rengeteg veszített egy szép napon elűlt innen és előbb egy párisi vendéglő üzletvezetőjeként tűnt fel, most pedig pár hónap óta újra saját ura és egyáltalában nincsen kártya, hogy stílusa, akaráns és nem utolsá sorban némely hagyományos szerencséje újra

**Ledényes- és tanítónézet**

**Hanausek—Stonner**

Wien, I. Weiburggasse 10-12. (Telefon: R 22-2-60)

Nyitvatartási jogal felruházott nép- és köznevelők.

Továbbképzés. Zene. Nyelvek. Sport. Intézmények. Földtanteremt. Externátus

a gazdaság felé sodorják.

Most is, ha régi pesti ismerőse jön el, Szemző Gyula holdog brómmal sent üdvözölsére és amennyire ideje és a vendégek engedi, elmélázva beszél el régi idejéről.

— Lám — mondotta — egyik budapesti barátjának, így fordul az idő keréke. Ma itt szaladok az asztalok között és mindenfélét megkérdezem, megvöl-e eddigve mindennel. Gazsulok. Hja, valamikor vélem tettek így és emlékszem, amikor egy szép napon megszókozt bécsl kőudházamban nem izlett a tel, egyezreben bécsiak birtokomról felhozattak a tehenemet. Akkor úgy voltam boldog, ma így, mert remélem újra jóra fordul minden. Még zervezen elidúsulokna, de egyik szomszédos asztal vendége idegesen kopog a tányéron és Szemző méltóságos ur, akár a nyíl, ott terem.

De van a Szemző Kocsmájának egy szentőciója, amiről csak nagyon kevesen tudnak. Hátul, a vendéglő szélső frontján, ahol a konyha ajtaja korrlik be, egy kis asztalka áll, mögötte szék:

a vendéglő feliról helye.

És aki pápaszemesen, mindenre figyelve, ami a konyhát elhagyja, ül ott és az előtte fekvő lybhe bejegyzi, levest vagy húst vitt-e a pincér, nem más, mint

**SEBESTYÉN RICHÁRD,**

a hajdani *Wiener Commercial Bank* budapesti főkönyves felbuzgatója, akinek vagyónáról és fényűző életmódjáról legendák keringtek. Mert ő valójában már a bölcsödében kezdte a marsallkálit, lévén fia *Schlesinger* Bertholdnak, hajdani Magyarország első és legpatinásabb magánbankárának, A *Schlesinger* fia egy valaha fogalom volt, nemcsak Magyarországon, de egész Európában.

A konjunktura éveiben a *Wiener Commercial Bank* budapesti főkönye hatalmas devizaspékulációba bocsátkozott és persze a tőzsdén is erősen volt angazálva. A bessz azután alaposan megingatta ezt a bankfőkönt és amikor 1924-ben a bécsi főintézet revizorral lejték Budapestre és megkérdezték ellenőző munkájukat, csakhamar kitűnt, hogy az igazgatók és egyes tagjai élikén *Sebestyén Richárd* által bűnös manipulációkat követtek el. *Sebestyén* és a bírósági hetekig ültek vizsgálói fogásában, amíg a bünyű *kiegészéssel befejeződött*. *Sebestyén* akkor feltámasztotta a *Schlesinger* Berthold és fia céget, egy év múlva azonban *insolvens lett*. Közben dugszagú felesége *Linczer Lóry* is elvált tőle, *Sebestyén* pedig letörtlen és reményvesztetlen ment ki Párisba, ahol új egzisztenciát próbált magának teremteni. Egy ideig egy

olasz vendéglőben volt tányérmoogató, míg most a feliról pultnál költő ki. És lehet, hogy a hajdani sok millió, villa és autó tulajdonosának csak egy a vágya: egy kis vendéglő, ahol nem ő görnyed a fellázasztal fel...

### Köbor cigányok rablótámadása

Véres rablómerénylet ügyében folytat nyomozást tegnap reggel óta a tiszorvöl csendőrs.

Tóth Lajos mezőúr hivatalos körútját végezte a hajnali órákban, amikor egy szekér tűnt fel az országúton, amelyben cigányok ültek. Hármán voltak és alaposan hajszolták a kocsiha fogott voltak. Amikor a mezőúr közelébe értek, megállították a kocsiat, az egyik lezárt és

felszólította Tóth Lajost, hogy pénzt és értéktárgyat adják neki.

A mezőúr vonakodott eleget tenni a kérésnek, mire a cigány két rántott tőle s a szal három helyen, baloldali lapockáján táján megszurta Tóth Lajost. A mezőúr szorult helyzetében elővette revolverét

s a szal először a levegőbe lölt, majd mikor látta, hogy támadója nem ijedt meg, sőt a késel ismét feléje közeledik, újabb lövést adott le. amely a csigány jobb vállán talált.

A megsebesített merénylőt társai föltették a kocsi

és tovább vágattak vele Kunhegyes irányába. Tóth Lajos sérülést a községi orvos közölte be. A csendőrség a vakmerő rablói kísérlet ügyében széleskörű nyomozást indított.

**Magyar Légiforgalmi Rt.**

**NYARI MENETREND**

árványos 1931 augusztus 31-ig

*7.00	14.20 ind.	BUDAPEST	érk. 13.30	15.45
8.40	15.50 érk.	WIEN	ind. 14.20	17.15
15.00 ind.	BUDAPEST	érk. 8.40		
16.10 érk.	PECS	ind. 7.30		
16.20 ind.	PECS	érk. 7.20		
15.40 érk.	Kaposvár	ind. 7.00		

A \*8-ig felült járat vasárnap is közeledik.

Az autók Indulnak: Budapest és Vác-utca 1. szám alól 45, Widenak a Bristolól 40 percet a repülőgép indulása előtt.

Felvilágosítás és jegyválasztás: Magyar Légiforgalmi Rt., V. Váci-utca 1. szám. Telefon: 800-28. Központi Menetnyitváros és az összes főkönt. Wienben: Luftreisebureau, Kärntnering 5. Telefon: R 28196.

**LEVELÉRT ÉS CSOMAGJAINT KÜLJÉ LEGÍFOGATNI**

Díjshabásiért forduljon szállításig osztályunkhoz: Telefon: Aut. 808-89.



SZÍNHÁZ — MOZI

Nem szerződhetnek a színházak

A kollektív szerződés szorít június 9-én minden színháznak törzstársulattal kell rendelkeznie, — de még egy tagjuk sincs — Tökés Anna a Vigszínházban? — Nagy zavar az állami színházakban

A budapesti színházi szezon e héten teljesen befejeződött. Becsuknak az utolsó közhírák is és a hirdetőszlopokra mindenütt a „nyári szünet” plakátja kerül. A közönség azt hiszi, hogy ilyenkor, mikor a színház főkapuján lakat van, a kiskapunak, a színészek kiskapujának is zárva kell lennie. Ezzel szemben ilyenkor kezdődik a színházak iródnál a legnagyobb munka, ilyenkor készülnek elő darabjaikat, slágereiket a jövő szezonra, ilyenkor szerződöttek azt a színészgárdát, amelyet a jövő évben foglalkoztatni akarnak. Igaz, hogy ennek csak így kellene lennie, de nincs így.

a gázol-géneket leszoríták.

Több színház a szerződési felszólítás helyett tagjai tudtára adta, hogy nagy léptű lesz színházukban, úgyhogy a pesti színházvilág most egy megbolygott, kétségbeesett hangyabolyhoz hasonlít, amelynek eminek tagjai sem tudják még azt, hogy a jövő szezonra lesz-e kenyerük. Az a helyzet tehát, hogy a színházak most már technikailag sem képesek a kollektív szerződés megszabta időpontig a szerződést lefovtatni, ha ugyan erre egyáltalán kaphatók lesznek. Mindössze néhány primadonna köölt meghatározott fellépőnapokra szerződést és csak néhány színésznek van olyan megállapodása, amely az elkövetkező szezonra is érvényes.

Az operaházink és nemzeti színházak között pedig különösen nagy az elkeseredés, mert Mészáros helyettes államtitkár, aki a két színház gazdasági ügyeit diktatórikus hatalommal intézi, gázszredukcióna készül.

Mészáros államtitkár nem elégedett meg a három állami színház dologi kiadásainak leépítésével, hanem most a művészetemléket gáztól akar egy részét elvenni azért, hogy a jövő színház szubvencióját ezzel a megtakarított összeggel csökkentse. A Nemzeti Színházról sem tudják, hogy mi fog történni, éppen ezért néhány nemzeti színházi tag magánszínházhoz orientálódik. Híre most annak is, hogy

Tökés Anna a Vigszínházhoz szerződik, bár ezt a hírt egyik oldalról sem erősítették meg. Ugyátszük, Tökés Anna megvárja még azt, hogy Mészáros államtitkár ur kérceruzája az ő gázsilistáján milyen károkat okoz és csak azután határoz.

A színházak egyelőre a legnagyobb bizonytalanságban tartják a színészeket a jövő évi szezonra vonatkozóan. Mintha összebezárt volna a színházak,

még szóba sem hozták a színészek előtt, hogy jövőre meg akarják-e tartani őket, vagy pedig szelnek eresztik.

A kollektív szerződés, amelyet a színészek és a színezgatók kötöttek, június 9-én jeléli meg azt a határidőt, amelyen belül a színházaknak a jövő évi társulattal a szerződésenkül álló színészeknek más elhelyezkedés után nézni. Két nap választás el még ettől a dátumtól, de sem a Vigszínház, Magyar Színház, a Belvárosi Színház, a Fővárosi Operaszínház a Városi Színház, a Királyi Színház, az Andrássy-ut-i Színház, sem a Teréz-körtü Színház nem mutatott még semmi hajlandóságot sem arra, hogy a színészekkel tárgyaljon. A színészek a legnagyobb megdöbbenéssel vették tudomásul ezt a tényt, amelyet a színezgatók taktikázásának vesznek arravonatkozóan, hogy

Erdélyi turnéra indulnak a „Prometheus“-szal

A Színész Szövetség társulattal szervezett és Erdélyben magyarul mutatja be a kiváló román író drámáját

A Budapesti Színész Szövetség Bárony Aladár vezetésével egy színtársulattal szervezett, amely Erdélybe utazik. A színtársulat már a Fővárosi Operaszínházban játszott. Eftimiu, a kiváló román író „Prometheus” című verses drámáját óriási erőlkösi siker mellett. A társulat most ezt a drámát viszi le az erdélyi magyar városokba, esetleg Bukarestbe is, hogy ott magyarul nyelven játsszák a román író színművét.

A legérdekesebb, hogy minden nagyobb városban, ahol a társulat megfordul, a szerző, Eftimiu, a darabja eljátszása előtt bevezető előadást tart.

A társaság azonban műsorára vette a nagy erdélyi magyar író, gróf Bánffy Miklós „Az erősebb” című drámáját is, amelyet Prometheus-szal felváltva fognak játszani. A társulat primadonnája Vámos Sári, aki jelentős eredménnyel tűnt fel a pesti Prometheus-előadáson is, majd a társulatban helyet foglalnak: Hegyi Rózi, Sergej Andor, Bárony Aladár, Derék János és a kitűnő Baló Elemér is. A társulat most erősen próbál, hogy teljesen kész előadással mutatkozzon be az erdélyi magyar közönségnek.

Berlini híradó

Zeneszerző Invázió — A kis Eggerthből nagy nő lett — Halmai a Brodsky-operettben — Készülnek a „Haway“-ra — Szőke Szakáll egymilliója

Berlin, június 7. (A Hétfői Napló berlini tudósítójától) Jelenleg három magyar zeneszerző tartózkodik Berlinben. Az állandóan itt élő Abraham Pálon kívül Eisemann Mihály és Brodsky Miklós jöttek ki a német fővárosba és Brodsky már évtalakkal után néz. Az a szándéka, hogy véglegesen itt maradjon. Egyébként a „Szőkák az aszonny” lípsei bemutatóját is kilitézte. Október 9-én lesz a premierje. Az operett főszerepét Rita Georg, névvel Wolfram, Halmai Tibor és Szenes Ernő fogják alakítani. Brodsky új operettjét, a Glóriadit is elkészítette Berlin számára. A Metropol Theatereben fogják bemutatni. Szenes Ernő nagy szerencse érte. Ugy volt, hogy páraz hercezdézsú Luxshart névvel Swinemündében. Ez a terv megvalósult volna, akkor esetelt volna től az előnyös szerződéstől, amely június 2-tól 12 napra át 350 márkát gáziért az Hala filmgázához kötötte Szenes most 10 nap alatt megkeresi azt a pénzt, amelyet talán hat hét alatt sem keresett volna meg a lakóiban. A legnagyobb karriert a ml kis Eggerth Mártán csinálta Berlinben. Négy filme szerződött le. Most a „Trara um Liebe” főszerepét játsza, azután sor kerül egy filmre, amelyben Hans Albers lesz a

partner. Később, ha közben meg nem gondolja magát, Amerikába hajózik, ahol a Metrónak kéri a szerződése. Nagy nő lett a kis gyermek-primadonnából. Szőke Szakáll filmgázáros lett. Megalkult a Szőke Szakáll G. M. B. H. a német lapok sokat írtak az új filmvállalatról és kiszámították, hogy Szőke Szakáll egy év alatt 1 millió márkát fog keresni. Alig jelentek meg ezek a híradások, idézésre kapott a schmagendörffi adóhivataltól, ahol bejelentették neki, hogy adójának felmérését előjegyűsbe vették. Halmai Tibor is Amerikába készül. Egy Broadway-színházban fog fellépni. Halmai egyébként a Brodsky operettben is fellép. Lipcseben, szonkvilvul részt vesz Reinhardt ünnepei játékaiban Salzburgban. Az új Abraham-operettnek, Haway-nak előkészületei serényen folynak. A berlini próbák már megkezdődtek és a jövő héten már Lipcseben próbálnak. Dénes Ozkár is játszik — minden ellenzők hírel ellenében — a darabban, szonkvilvul Bárony Rózsán és Tihanyi Lajos néven kívül még tíz magyar lesz a darabban. Tíz körista, akiket maga Abraham szerződöttet a Haway-hoz.

Zsoldos... előkészületi megpályázatra, érdeklődjön a VII. Könyvtárban...

BECIVA Beketow Cikluss Várelte... Naponként este 8 órakor, minden este...

Ujjalalkított férj- és női kalapját 2 pengőért GRÜNBERGER... Uj kalapok gyári árban csak Király-utca 36

Premier után SZÁZ NAP. A szezon utolsó premierje, de rangban talán egyike a legelsőnek a Nemzeti Színházban zajlott le az előkező szerzők távollétében... Premier után

SZÍNHÁZI NAPLO Hétfői színházi est: Operaház: Lakmé (1/8) Nemzeti Színház: Szász nap (1/8) Vigszínház: Eksztravázis a Váci utcában (8) Fővárosi Operaszínház: Az új Goldstein Számi (1/8) Belvárosi Színház: Meddig fog szerezni (8) Royal Orteum: Szilveszter Schaffer (1/8)

A z Országos Kamaraszínház közel tíz esztendeig vándorolt a legnagyobb városok lakitegyéb és Sophoklész, Shakespeare és Molière, Ibsen és... A z Országos Kamaraszínház közel tíz esztendeig vándorolt a legnagyobb városok lakitegyéb és Sophoklész, Shakespeare és Molière, Ibsen és... A z Országos Kamaraszínház közel tíz esztendeig vándorolt a legnagyobb városok lakitegyéb és Sophoklész, Shakespeare és Molière, Ibsen és...

Becsül érdekes híremhírt kaptunk telefonon. Ezek szerint Latóbar Kálmán és Zilahy Irén jegyesek. Az érdekes híremhírt kaptunk telefonon. Ezek szerint Latóbar Kálmán és Zilahy Irén jegyesek. Az érdekes híremhírt kaptunk telefonon. Ezek szerint Latóbar Kálmán és Zilahy Irén jegyesek.

Róm lejegyzé, hogy valahol pénz is van. A Vigszínház nyugdíjintézet felhalmozott tagdíjából házat akar venni, hogy stabilizálja vagyondát, és hogy ny ne járjon, mint sok nyugdíjintézet, melyeknek kétes értékű papírokban elszeggett a pénzüik. Róm lejegyzé, hogy valahol pénz is van. A Vigszínház nyugdíjintézet felhalmozott tagdíjából házat akar venni, hogy stabilizálja vagyondát, és hogy ny ne járjon, mint sok nyugdíjintézet, melyeknek kétes értékű papírokban elszeggett a pénzüik.

A járat nyugodra arca félraggoy majd a nyár deréjében. „Egy békebeli boldog nap” virrad fel szentpéruv emlékeivel és felédeltetted kedves alakjait június 20-án, az Angol Parkban, ahol az erre a színházhoz kötötték a színházak és a színészek, az uszadékot nyugdíjintézet javára nagygyűlési mulatságot rendeznek. Egyetlen pengőért legálabb száz pengő ára boldogpás vásárolható június 20-án az Angol Parkban.

4 Senelag... Szénzácios Műsor... Szénzácios Műsor... Szénzácios Műsor...

A Nemzeti Zenede operavizsgálja. Vasárnap délután tartotta a Nemzeti Zenede az Operaházban tanévzáró operavizsgálat, amelyen a tehetséges növendékek egész sora vonult fel. Közülük első helyen érdemel említést Rituper Gizella. Tízta szopránjával máris mesterien bántik. Kulturál, bensőséges előadása bármely előkelő együttesben feltűnést keltené. Rajta kívül még dr. Egessen Tiborné tudta feledtetni az előadás vizsga voltát. Szép koloratur szopránjával, technikai fölényével és kifejező alakításával aratott megérdemelt sikert. Luha Ottiliának feltűnően érkes, fényes drámai szopránja még kellő esziszolásra szorul. Gyözö Amália biztos színpadi értéke, Szigeti Sándor játékkészsége, Wessely Ilonka, Kozda Edith, Hajba Margit, Bogár Ilona és Bauman Edit meggyerő egyéniségei, Molnár László basszbaritonja és Tamás Lajos színpadikus tenorja voltak az előadás értékei. Kisebb szerepekben Loassy Edith és Illubik Antal jeleskedtek. A gondos betanítás és lendületes vezénylés Péto Imre karmestert dicséretre. G-r.

Tízezer postagalamb indult utána Debreceñből. (Debreceñi tudósítójától jelentik): A Postagalambenyésztők Országos Szövetsége érdekes megkeresést intézett Debreceñ városához. A megkeresésben elmondják, hogy nagyszabású német-magyar postagalamb verseny készül. A verseny során indító városul Debreceñ szemelték ki, ahonnan tízezer darab postagalamb indulna utak rendeltési helyére. A postagalambok mintegy 80 kilométeres utat tennének meg, 80 kilométeres Átlagos sebességgel. A város vezetésére örömmel fogadta a galambenyésztők ajánlatát, úgyhogy a postagalambversenyt Csapó László városi fővezénylő és Rózsa Károly százados vezénylésével rövidesen megrendezik.

SCHMIDTHAUER Igmandi keserűvíz gyógyszerészeti mor-és biftisztító hatása páratlan. Ne fogadjon el helyette más!

Felakasztotta magát egy baromfikereskedő. Vasárnap reggel a Dugonics-utca 1. sz. alatti íres telken akasztotta magát talált a rendőrök az egyik fán. Ertesítést az ügylősságról a főkapitányságot, ahonnan rendőri biztoság érkezett a helyszínre. A biztoság átnézte a halott zsebeit s abban bucsulevet találtak, amely kiderült, hogy Müller Ferenc 24 éves baromfikereskedővel azonos. Tettét anyagi gondok miatt követte el. Holisztelt a törvényeszi bencnati intézetbe szállították.

Megverte a tanítókért egy fiatal iskoláslány. Nagykanizsáról jelentik: Langer Irén szentmargittfalvi tanítóés az ismétlő iskola egyik tizenéveses tanítónője lányövendékét tízperces szünetben megkérte, hogy zárja be a tanterem nyitva maradt ablakát. A növendék rákiáltott a tanítóőjére, hogy neki nem parancsol, majd mikor Langer Irén rendreutasította, megátámdta, belekapaszkodott a hajába, löthavagya, durván megragadta és gyalogkodó kifejezésekkel ültette. A durván bántalmazott tanítóés feljelentést tett növendéke ellen a bíróságnál is. Most foglalkozott az ügyvel a nagykanizsai törvényszék, amely kihallgatta a tanítóés és az iskola növendékét is. A renitens növendék nem jelent meg a tárgyalásra, mire az elnök, az ügyész indítványára elnapolta a főtárgyalást és elrendelte, hogy a legközelebbi tárgyalásra csendőrök vezessék elő a fiatal leányt.

SVÉD ÉPÍTŐ CUKORKASZTILLA nagy előadások nélkülözhetetlen, a szájat lerakó, a szájat lerakó, a szájat lerakó... Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és jobb cukorkaüzletekben.

Ejszakai esendelt a Feske-utóban. Gróf János 62 éves főpincért vasárnap éjszaka a Feske-utóban ismeretlen tettes megátámdta s egy kemény tárgyval fejbeverte. Gróf vérezen esett össze. A járőrök a menőköt hívták, akik a főpincért súlyos állapotban vitték a kórház-kórházba. Az elmenekült támadót keresési rendszérg.

Dr. MITZGER Vör-, bőr- és nőbetegségeket gyógyító... JÓZSEF-KÖRÜT 3. Telefonbeszélgetés: — Halló, Fenyves Áruház? Izz, hogy Önök most szép női fűrdőruhákat árúsítanak? — Nem, az új szőnyeg... — Igen, Nagyszáos asszonyom... — rövidesen megészünk a Vámbor-kórház 6. sz. osztályánál és most ott mind a 200 betegünk... — Hat ml lehet meg ott olesón kapni? — Sok mindent Nagyszáos asszonyom, így telefonon is... — Hat akkor... — Jószódom... — ma elbeszéltem 13 filléret árusítunk... — Hallatlan!... — színte hűteletlen... — Hat akkor... — Jószódom... — ma elbeszéltem 13 filléret árusítunk... — Legyen szívesen... Nagyszáos asszonyom minél több, mert már sok minden kifogyóban van. Kérelt kélelem.

10 dkg. Hortobágyi Juhturó 25 fillér. — A Bevra Beketow Cikluss Várelte... Szénzácios Műsor... Szénzácios Műsor... Szénzácios Műsor...



már megjelent első számában

**ERDŐS RENÉE** legújabb teljes regénye: „**ŐSZI KALAND FIRENZÉBEN**”  
 közli. — A teljes regény ára . . . . . **10 fillér.**

# HÉTFŐI SPORTNAPLÓ

## A magdeburgi uszócsoillagok katasztrofális vereséggel távoztak a magyar fővárosból

### 6:0-ra győzött a magyar válogatott uszó- és vízipólócsapat, amely az összes versenyszámokat megnyerte — Mind a két hölgybajnokság rekordot hozott

Tul vagyunk az első komoly erőpróban, amely ebben az évben a magyar olimpiikon edzésére rendeztetett meg.

A számszerű eredmény tekintetében ez a vizsga fűkeletesen sikerült s az egykor félcímletes magdeburgi uszókölöklök talán sohasem látott súlyos vereséggel kénytelen hazaválni Magyarországra uszó-sportjáról a dicsőre híreket.

Budapest—Magdeburg 6:0!

Ez az abszolút főlényt jelentő 6:0 négy uszósámból és két vízipólómérkőzésből rekrutálódott. Olimpiai viszonylatban az uszósámból ma még korai lenne következtetést levonni, bár az elért eredmények erre is alapot adnak. A valóságban azonban, különösen a vasárnapi versenyek nyomán, a megjelent küzöntség csak azt láthatja, hogy a magyar staféták a mutatónál mindenestre sokkal többre képesek. A két vízipólómérkőzés közül a második nap sikerült jobban, aminek egyrészt a jobb csapatösszeállítás, másrészt a németek gyengesége és járdasága az oka.

Szomorú volt nézni a nagyhirű magdeburgiak verődését a vízben s ezt a szomorúságot még a nagy gólarányu győzelem sem feledtethette. Már csak azért sem, mert

Magdeburg megszűnt az csapat lenni, — legalább úgy, ahogy itt mutatkozott — amely a magyar válogatott csapat játékerények, tudásának bármilyen vonatkozásban is értékmérője lehetne.

A nagy eredmény ellenére sem vagyunk túlságosan elragadtatva vízipólóznok munkájától s ezt a véleményünket mindazok osztják, akikre a következő olimpiás magyar válogatott csapatának kiképzését bízták. A magdeburgiak felett aratott pompás győzelmiük holnapra Európa egész uszótársadalma érdeklődéssel fogja figyelni, a mi számunkra azonban ez csak arra volt jó, hogy figyelmeztessen a hibákra, amelyeknek korrigálása, a MUSZ mai vezetőségét tekintve, egy pillanattal sem késlekedhet.

Nagy kerületi hölgybajnoki verseny volt a kísérő programja a nagy versenynek. Kettő még szombaton elődelt: a 100 m. hölgyhátúszóbajnokságot Mallász Gitta (FTC) nyerte 1 p. 31 mp.-es idővel, míg a 200 m. hölgy-mellúszóbajnokság győztese Breuer Erzi (MUE) lett, 3 p. 39 másodperccel. A másik két bajnoki szám vasárnapra maradt:

a 200 méteres sprintbajnokságot Lenkey Magda hódította el 2 p. 43.4 mp.-es rekordidővel.

Ugyancsak új rekordot hozott

a 3×100 méteres hölgy-vegyesstaféta-bajnokság, amely a Bethlen—Mallász—Sipos-összeállítású FTC-hőlgystaféta zsákmanya lett.

De szép versenyek voltak a többi számokban is. Miniszter rendezés tette még élvezetesebbé a szerez első nagy nemzetközi eseményét, amelyről elégedetten távoztak a publikum.

### Vasárnap három pontnyi előnyvel startolunk Magdeburg ellen

Kérdjük talán aznál, hogy a magyar uszók és vízipólók már az első versenynapon három győzelemmel bezettek Magdeburggal szemben. A magyarok nemcsak a vízipólómérkőzést, hanem a két stafétameccset is fölényesen nyerték. Az 50—100—200—100—50 névűk fogú stafétában Budapest Haly—Boros—Székely—Szabados—Kánósy-csapatja 5:23.4 mp.-el győzött a magdeburgiak Schumburg—Schweitzer—Ahrend—Döhning-csapatát ellen. A 200 méteres vegyesstafétában ugyancsak Budapest csapata győzött 2:57.4 mp.-el a magdeburgiaknál szemben, míg az elsőnap vízipólómérkőzést a magyar csapat 5:1 arányban főlényesen nyerte.

### Két hölgystaféta — két rekord

Feszült érdeklődés mellett indultak meg a második versenynap küzdelmei. A versenyt bevezető szárméteres fluversenyt után startol az áll a budapesti kerület 200 méteres hölgygyorsuszó mezőnye. Sorrendben Fekete Margit, Sipos Mancsi, Tóth

Ilonka, Lenkey Magda és Mallász Gitta állanak fel a startnál.

Már száz méter után nyilvánvaló, hogy a mezőnyből gyorsan megszökött Lenkey Magda nagy eredményt csinál.

Százás ideje: 1:14.2 mp.

Lenkey finise ellenállhatatlan s a végküzdelemben husz-huszonöt méterrel elfut a mezőnytől.

Ideje: 2:43.4 mp.-es országos rekord.

A régi rekordot ugyancsak Lenkey Magda tartotta 2:52.6 mp.-el. A múltévi védő Tóth Ilonka az első uszodáhozoz után földalta a versenyt. 2. Mallász Gitta 2:59.2 mp. 3. Sipos Mancsi (FTC) 3:01.6 mp.

A második kerületi bajnokság a 3×100 méteres vegyesstaféta volt, amelyhez az FTC A-, B- és C-csapatja, továbbá az UTE és a MUE állottak starthoz. Nagyon szép verseny volt, amelyből

az FTC A-csapatja (Bethlen Margit, Mallász Gitta, Sipos Mancsi) került ki győztesként 4:51.4 mp.-es országos rekordal.

megjavitva ezzel a MUE staféta 4:41.4 mp.-es régi rekordját. Másodiknak a MUE Breuer Erzi, Tóth Ilonka, Fekete Margit összetételű csapata szott be 4:47.8 mp.-al. Harmadik az UTE Veréb, Vámos, Papp összállítású csapata 4:58.8 mp.-cel.

### Magdeburg hősei a vert mezőnyben

A győzelem tulajdonképpen már a szombati első versenyen elődelt. A magdeburgiak uszók azonban nagy vendégek a magyar fővárosban és így érthető, hogy a küzöntség visszafojtott lélekzettel figyelte a mérkőzés minden egyes momentumát. A vasárnapi verseny napon először a 4×100 méteres gyorsuszóstaféta került sorra. Budapest csapata Kánósy—Szabados—Boros—Székely összállításban, a magdeburgiak pedig H. Schultze—Schweitzer—Ahrend—Döhning összállításban álltak fel. Kánósy az első hosszban 1:02.6 mp.-el mintegy két méternyi előnyvel végző Schultze előtt, akinek 1:06 mp.-et mértek. Boros tehát négy előnyvel indulhat és a célnál már négy méter-



Kánósy Gyula

került sorra. Budapest csapata Kánósy—Szabados—Boros—Székely összállításban, a magdeburgiak pedig H. Schultze—Schweitzer—Ahrend—Döhning összállításban álltak fel. Kánósy az első hosszban 1:02.6 mp.-el mintegy két méternyi előnyvel végző Schultze előtt, akinek 1:06 mp.-et mértek. Boros tehát négy előnyvel indulhat és a célnál már négy méter-

### A vízbefulladás réme fenyegette a nagyhirű magdeburgi csapatot Budapest—Magdeburg 9:0 (3:0)

Az uszósámok lebonyolítása után a megalon Budapest—Magdeburg vízipóló revánsmérkőzést hirdette, majd elhangzott a két csapat összállítása is. A németek: Rademacher — Schäfer, Kummert — Schultze — Döring, Amann, Schumburg, a budapestiek pedig: Bródy — Luddy dr., Sárkány Halasy — Keserű II., Németh, Bazsi összállításban játszanak. A bíró a bécsi Wackler. Mielőtt a mérkőzés elkezdődne,

a MUSZ megbízásából Donáth Leó formás beszéd kíséretében plaketet nyújt át Erich Rademachernek kétszázötvenedik győzelmé alkalmából.

Felhangzik a német himnusz, vízbeárganak a csapatok, éljenés és hochalás hangzik fel, majd a bíró füttye szakít a levegőbe s a



Bródy György



vitéz Halasy Olivér

meggyipros labda a következő pillanathban ellindul szeszélyes matematikai útjára. Németh fogja meg először. Luddyhoz adja, aki rögtön visszasszállítja, doppler, s a labda a lév föltött süvit el. Veszélyes német támadás következne, de hát bekkjeink a helyülk vannak, úgyhogy nem lesz belőle semmi. Most következik a magyar csapat első formás akciója.

Sárkány Bozshoz adja le a labdát, 6 leuszik, már csak Schumburg kapálódzik előtte, úgyhogy most még nem lehetne tisztán, ezért Némethes továbbít, aki bevárja Schumburgot, visszaátszikk,

nyl előnyhöz juttatta a magyar stafétát. Ideje: 1:01.6 mp., míg Schweitzer 1:02 alatt végző. Szabados valamit leadott. Ideje: 1:04.6 mp., míg Ahrendnek 1:02.6 mp.-et bírdelnek ki. A két finis-ember Székely és Döhning.

A magyar staféta utolsó tagja négy méterrel győz. Ideje: 1:03 mp., míg Döhning 1:06 mp.-vel vitte a második helyre a magdeburgi stafétát.

A 4×100 méteres gyorsuszóstafétában Budapest csapata 4:11.6 mp. alatt győzte le a 4:18.6 mp.-et uszó magdeburgi együttest. Következett

a 4×200 méteres gyorsuszóstaféta, amely már csak erős küzdelem után dől el Budapest javára. Az első vállánál a németek vannak elől. Ahrendt 2:25.8 mp.-el győzte le Halasyt, akinek ideje 2:26.2 mp. Szabados azonban már finiselt Gebertet; 2:29.8 mp., a magyar finu ideje is Boros már kis előnyvel váltotta Schweitzert elől. Boros a finisben elhuz Schweitzer előtt, akit 2:29.3 mp.-el legyőz A staféta negyedik magyar tagjánál, Székely Andrásnak már nem is kellett drukkolni.

Székely András 2:28.6 mp. alatt győzte le Reuthahant, akinek 2:35 mp.-t mértek. Budapest csapata győz 9:52 mp. alatt. 2. Magdeburg 10:07.2 mp.

## Weekend-sátor

Rendkívül könnyű 2 személyes gárp-sátor (súlyja 25 kg) ... ára P 24.-  
Rendkívül könnyű 4 személyes gárp-sátor (súlyja 2 k) ... ára P 34.-  
**Sátrak kölcsönzése!**

Háldokozó, társak nagy vásárlásában  
Unger S. Utóadónál VI. Király-utca 14. Tel.: Ant. 266-70

### A többi versenyszámok

100 méteres gyorsuszó-füverseny. 1. Bruch (MAC) 1:07.6 mp. 2. Gyulay (MAC) 1:08 mp. 3. Tolnay (MAC) 1:20 mp. — 200 m. mellúszó ifjúsági verseny. 1. Csányi Miklós (MUE) 3:14.8 mp. 2. Novák László (III. ker. TVE) 3:19.8 mp. 3. Simon Kálmán (FTC). — 500 m. uszó. 1. Mihályfi István (UTE) 6:50.4 mp. 2. Páhek István (MTK) 6:50.6 mp. 3. Jakab (UTE) 7:16.6 mp. — Hölgyek 3×500 méteres ifjúsági vegyes staféta-üverseny. 1. FTC 2:11.4 mp. 2. II. ker. TVE 2:16 mp. 3. BSE 2:10.2 mp. Az UTE stafétája helyezetlen volt. Ebben a csapatban szott a Schubert-dinasztia legfata lobd sarja, a kis Schubert Gint, akiből — mint mondják — nagy uszódnj lesz. — 100 méteres másodosztályú hátúszóverseny. 1. Holba Tivadar (II. ker. TVE) 3:21.7 mp. 2. Klausz József (MTK) 1:21.8 mp. 3. Háasz István (FTC) 1:25 mp. — 200 méteres mellúszóverseny (meghúdt). A második versenynap egyik legszebb versenye. 1. Hild László (UTE) 2:58.8 mp. 2. H. Heniz (Hellas, Magdeburg) 2:58.8 mp. 3. Lantos (FTC) 3:04.6 mp. *Igalmas finis, amelyben az újpesti Hild megadób mindent kiadva gőz. Meghúdt a toronyugró-verseny. Négy kötelező górkorlattal. 1. Kovács Ferenc (UTE), 2. Nagy Károly (MTK).*

### Bozsi pedig most már nyugodtan várhatja be 1:0.

Halasy is löhette gólt, de labdjája gyenge, s amellet Németh még jobb helyzetben volt. Persze, hogy mérgeződik James. Az egyetlen bírói tévedés négy méterestől fosztja most meg a magyar csapatot, amely taktikai értelemben a mérkőzésnek ebben a fázisában kissé gyenge. Később szabadabbához jut Németh, akit Schumburg nyomott, a labdát Keserű II.-nek adja, aki az elbáméskozó Rademacher mellett helyezett gólt dob. 2:0. Kezdes:

most jön a matematika, vagyis Németh — Ivády — Bozsi — Halasy a labda útja s a centerhaló remekül továbbítja a labdát a labdát. 3:0.

Elhez az akcióhoz bizony a németek még csak hozzá sem szagoltak. Németh még fél pályáról is ezután, dobása csattanó felsőkapufa, de nem több. Pedig megérdemelte volna a gólt.

Szünet után a német csapat még jobban összezies, a magyarok ezzel szemben nyugodtabban játszanak s így ezután megtörténik, hogy

még egyszer annyi gólt dobnak, mint az előző féldobban.

Mindjárt négy méteressel kezdődik a második féldob. Kummert rafeszki Jamesre, a bíró kézzel-lábbal int a négy méterest, amelyet Németh szabadpánc betesz. 4:0. Ezután kezdik örölni a németeket. Ildódy Halasy-

### Hátizsákok, sátrat és teniszhalót olcsón vehet a gyártótól

**Nedelko Sándor**  
Budapest, IV., Károly-kürt 18. sz. 92 éves cőri!  
Horgászati cikkek nagy választékban!!!

hoz ad, aki becsap egy németet, majd leuszik, becsapja Rademachert is s a labdát gyengegében a kapuba ejti. 5:0. Rademacher tehetetlen volt, csóválja a fejét és nevet. Nagy magyar támadás következik ezután, szétszédik a németeket a pontos passzájukkal, végre Keserű II. jó helyzetben van s a labdjája bepötyyan a hálóba. 6:0. Rademacher megint nevet! Tetszik neki a szép



Keserű II.



Németh

játék. Ujrakezés után Bozstól kap labdát, aki kijátszta Amant, aztán szépen leuszik és bevitte a labdát. 7:0. Istmért ragyogó a kövek között az ujrakezés után.

Szabályos háromszögletében Ivády — Halasy — Sárkány — Keserű kezén fut végig a labda, majd Némethnél kő ki, aki zugba küldi a hálóba. 8:0.

Utána Keserű hagy ki egy helyzetet, majd Bozsa lövését menti a kapufa. Már-már ugy-létzik, hogy maradj az eredmény, amikor Halasy taktikája után Bozsi kap labdát, leuszik és a leált németek mellett helyővi — kilencedik gólt. Ezzel aztán vége is ér a magdeburgiak nagy megpróbáltatása.

### Tudnak a leventék...

Vasárnap rendezte meg a tesztelési fel-ügelővő az 1931. évi Budapest kerületi levegőbajnokságokat. A versenyeket két részben rendezték meg és

egy a junior-, mint a senior-bajnokságoknak rengeteg indulója volt.

Magá a verseny felért egy közepes színvonalu atlétikai versenysel és egy a juniorok, mint a seniorok pompás eredményeket produkáltak. A junioroknál a 100 méteres siktútsban Engel 11.6 másodperc alatt nyerte, míg a 400 méteres siktútsban Frieid aki még csak a mult heten mint KISOK-ista javította meg az 500 méteres ifjúsági rekordot — győzött 5:54 mp.-es idő alatt. Igen jó még a távolugrás eredménye, ahol Galdner 6.36 cm. Somogyi pedig 6.31 cm-t ugrott.

A senioroknál 100 méteres siktútsban Kopács győzött 11.2 mp. alatt, miután a starter Gúneset ismételt kiugrási miatt kiállította, 800 méteren Verbőczy győzött 2 perc 07.15 mp. alatt és az 1500 méteres siktútsban nagy küzdelem után nyerte Krizsán.

Egészen a finisig az ifjúsági Simon vezetett és Krizsán csak 100 méteres elkeseredett finis után tudta maga alá gyűlni az ifjúsági bajnokot.

Krizsán 4.19 mp.-cel, Simon 4.20 mp.-cel futott. Igen jó még a gyelevetés eredménye, ahol Balázs 3060 cm-es dobással győzött.

### A Bástya a kultuszminiszter intervencióját héri az osztályozás ügyében

Szeged, jun. 7. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Nincsen bajnoki finis botrány nélkül. Az osztályozómérkőzések körül legalább is mindig "kitor a gyalázati" s amint az ismeretes, legutóbb az Attila három megvesztegetett játékosát tiltották el örökre a futballól s egyúttal megfosztották az Attilát a bajnokságtól is. Igen ám! Csak hogy az ügy még nincs befolyézt, ma a felbábeszések végvárhatatlan sora vár még ellátásra.

Az osztályozásra utasított Bástya tehát ott áll ellenfél nélkül.

Ez pedig azt jelenti, hogy lábbhoz teit fogverrel kell várni, nincs tura, nincs program, ergo: nincs pénz.

Azi zgalom igen nagy Szegeden. Az egyesület önhittáiban kívül került így anynyuglóságos helyzetbe.

Ezért elhatározták, hogy minden öslebszótélel-sik lathavevésével felkérük gróf Ribelsberg kultuszminisztert, aki megértő barátja és orvoslója a magyar sportnak, hogy tekintélyével teremessen rendet ebben a kérdésben.

### Férfi fehér (tennisz) panamaing 7.-

**Székely Jenőnél**  
IV., Főfői Sándor-utca 0.



# Gerevich győzött a szigeti vivóversenyen

A Margitszigeten vasárnap volt egy vivóverseny. A verseny eredetileg nemzetközinek indult — úgy volt, hogy a legjobb külföldi vivók

Igy a magyar vivók intézkét az egymás között a verseny sorát, noha csak az ugynevezett második garnitúra állt ki a plansra. Mer nemcsak az olaszok gondolták jobbnak a távolmaradást, hanem

a bécsi Európá-bajnok magyar csapatból is hídra kerültek a legjobbakat.

Mindössze a fiatal Gerevich érzett magában annyi erőt, hogy a csütörtöki verseny után, vasárnap ismét a plansra álljon. De

Gerevich azután meg is nyerte a versenyt.

Igaz, hogy Nagy Ernő kemény ellenfél volt, csak az utolsó, Gönczytől elszavazott asszó után engedte át az elsőseget Gerevichnek.

A verseny végeredménye a következő: 1. Gerevich MAC 8 győzelem. 2. Nagy MAC 7 győzelem. 3. Rajcsányi WVC 5 győzelem. 4. Gönczy MAC 5 győzelem. 5. Eckl RAC 4 győzelem. 6. Makay TVC 4 győzelem.



Gerevich



Nagy Ernő

eljönnek —, de végül csak három közepes lenyeg és két még közepesebb tudású angol érkezett meg. Őket is az a felette kellemetlen balcsent érte azután, hogy már az előmérkőzések során élvezték.

# A Vienna nyerte az osztrák futballbajnokságot

Bécs, június 7. (A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Az osztrák elsőligabajnokság tegnap befejeződött. Az utolsó fordulóban a Vienna győzött az Austria ellen 4:1 (2:0) arányban s ezzel Austria bajnok lett. Ezt megelőzően a Rapid a WSC ellen 6:4 (4:1) arányban győzött.

# VASÁRNAPI SPORTRÉK

**PELTZER GYŐZÖTT HANNOVERBEN.** Hannoverből jelentik: A vasárnapi atlétikai versenyen indult Peltzer is és jenenősi formájávalról lévén tanuságot, 49,8 mp-es 100 m-el győzött.

× A Vasas kettős győzelme Brassóban. Brassóból jelentik: A Vasas kétnapos vendégzereplése teljes sikerrel járt. Szombaton a Vasas az Industria Aotica Romana csapatát ezer főnyi közönség előtt Braun bírósággal 3:0 (1:0) arányban győzte le. A mérkőzés mindvégig a budapesti csapat fölényének jegyében zajlott le. Góllövők: Brunecker (23 p.), Stanzl (11. féldő, 12 p.), Dón (24 p.). Vasárnap a Vasas 8:0 (4:0) arányban verte a Rapsona csapatát. A mérkőzés a bukaresi Patapol vezetése. A kétezer főnyi közönség előtt lejátszott mérkőzésen a Vasas szép iskolajáték után a közönség tetszésétől kísérve rugta góliját. Góllövők: Jenei (5 p.), Niculescu (öngól, 10 p.), Egri

(37 p. és 43 p.), Egri (II. féldő, 13 p.), Brunecker (20 p.), Stanzl (34 és 38 p.) (E.) × Olaszország atlétai győztesek Franciaországot. Bolognából jelentik: Ma tartották meg az Olaszország—Franciaország válogatott atlétikai mérkőzést, amely az olaszok fölényen 78:80 pontnyira győzelmelet végződött.

× Csak meghosszabbítással győzött a Slavia Párizsban. Párizsban a Club Français, a Slavia, az RC Sautauder, a Wolherhampton Wanderers, az Urania Genf és a Racing Club Paris részvételével labdarúgó tornát rendeztek. A Slavia 1:1-es eredmény után csak a meghosszabbított játékidőben tudott győzni, igaz, hogy azán 4:1 arányban. A további eredmények: RC Sautauder—Wolherhampton 3:1 és Urania Genf—Racing Club 3:0.

× A Hessei Eintracht újból mérkőzött Szófia-ban. Szófiából jelentik: Balkáni turajai során ma a lipcsei Eintracht csapata Szófia-ban a jöképességű Szlaváival mérkőzött és változatosan küzdelem után 1:1 (0:0) arányban döntetlenül végződött a mérkőzés.

× A gyepokibajnokság vasárnapi fordulója. A BTE Lehrer és Róka góljával 2:0 (1:0) arányban győzött a BHC ellen s ezzel nagyon megnövekedtek a bajnoki kilátásai. Az MHC pedig 1:0 (0:0) arányban győzött a BHC ellen.

× A KISOK országos tornánéppelnyit rendez június 14-én, délután 5 órakor az Üllői-úti pályán. A nagyszabású ünnepélyen háromezer díszvendég vesz részt.

× A kiesésre álló BTC legyőzte az UTE csapatát. Az amatőrök bajnokság tegnapi fordulójának nagy meglepetése a kiesésre álló BTC-nek az UTE fölött aratott győzelme. A többi meccsen a favoritok győztek. Az eredmények a következők: BTC—UTE 1:0 (0:0). MTK—38 FC 4:2 (2:1). Póstás—BEAC 5:1 (0:0). BSKRT—FTC 2:0 (0:0). BSE—III. ker. TVE 4:1 (2:1). Törökvs—URAK 5:3 (2:2).

× Tegnap fejeződött be Ausztria és az Egyesült Államok teniszmérkőzése, amelyet a várakozásnak megfelelően az USA nyert meg 5:0 arányban.

# AUTÓNAPLÓ

Utelazások. A Budapest—kecskeméti—szegedi állami közút Szegeid közlemben lévő szakasza június hó 1-től augusztus hó 15-éig a közlekedés elől lett zárva. Ennélővőa Szegeid és utvonai augusztus hó 15-ig a következő: Budapest—Kecskemét—Kistelek—Sóvénny-

lat használni. — Az Eger—kecskeméti tk. közút átépítése megkezdődött. Egerbe a leg- rövidebb út Füzesabonyon keresztül lehet most eljutni.

(A 1931. szeptember hó 13-tól 20-ig lesznek a velencei Lidó elől elzárt tengerszakaszon. A versenyek 50%-os vasúti utazási kedvezmény van biztosítva 20 napra. Szállodákra teljes

## A Budai Szinkör Cs. Sz. K. (Csalódi és Szabadalmeszk Kiadja)

idei előéperetétje  
Szövegét írta: Szanto Armand és Szecsen Mihály. Zenéjét szerzte: Rado Zsigmond, „Rég: Jö Budapest” zeneszerzője. Rendező: Lorán Vilmós, Karnagy: Andor Jozsef.

### Bemutató előadás szombaton, június 13-án

Főszereplők: Honthy Hanna, Kun Magda, Ráthai Márton, Dolly Ferenc, Sziklay József, Rado Sándor, Solti Sándor és 80 szereplő.  
Pompás, kacsagató szöveg. Rézgyökér- és tánczenék! Vándorút kiállítás!  
Az első tíz előadás jével várhatók a Budai Szinkör pénztárából és az összes jegyirodákból.

rezték a Hungária Autómotobil Clubban. (VIII. Rókk Szállár-utca 22. I. 8.) A versenyen előreláthatólag a magyar motorosoknak versenyzők is résztvesznek. A versenyek megtekintésére a Hungaria Autómotobil Club a Magyar Atlétikai Clubbal és a Magyar Touring Clubbal karöltve autós- és motorosutazást rendez Velencébe, szeptember havában.

**Autólampá-utamató.** Az éjjeli autótűzvéde- biztonság elsősorban a jó és korszerű autótűz- világitástól függ. Ennek jelentőségét a hatóság is felismerte és az autók először világitást az autótűzvédelem saját érdekében kötelezővé tette. A jó autótűzvilágításnak elengedhetetlen fele- tele, hogy minden egyes lámpahelyen a meg- felelő típusú alkalmazzuk. Az autólampák terén való tájékozódást igen egyszerűvé teszi most a Tungsram-művek új autólampá-utamatója. E rendkívül praktikus fűzet alfabetikus sor- rendben tartalmazza az összes autómárkákat és pontos felvilágosításokat ad arról, hogy melyik márkájú és modellű kocsikhoz az összes lámpahelyeken milyen típusú és elő- írtatú lámpát kell használni. A Tungsram-mű- vek ezzel sok munkát és fáradságot takarítanak meg az autótulajdonosoknak és vezetőknek s a legmegfelelőbb autólampák kiválasztásá- ra rendkívül megkönnyítik. A Tungsram autólá- mpá-utamató minden szaküzletben ingyen kapható.

(A Padoval Motor Club értesíti a magyar autósokat és motorosokat, hogy a június hó 20. 21. 22-re tervezett padovai motoros-hé- tet és csillagtúrát június hó 13. 14. 15-én tartják meg. Minden további felvilágosítással szolgál a Hungaria Autómotobil Club.

3. Heros (4) Schejbal. Fm.: Savannah, Daru- vér, Happy horse, Babzi, Ronacher. Tot.: 10:29, 14, 15, 22.

# Káposztásmegyéri versenyek

Az istállóban a köhögés már szünőfélben van s ez némileg már a vasárnapi versenyeken is észrevehető volt. A Gód, dijt és a Kétféle versenyét kivéve minden futamban elfogadható mezőny indult, s a versenyek érdekes küzde- melnek folytak le. A színes sport mellett más- ként a favoritok sorozatos veresége jellemzi a napot, amelyek közül egyedül Ladidlamom fe- lett meg a hízalomnak. Egymást érte a gaz- dag osztalékok, különösen a befutó-fogadások kvótái szeszbecsők. A második futamban nyertásmegyeri, a negyedikben székhar- szoros és a hatodikban határozatos osztalékot kaptak a szerencsés nyerek. Az akadály- versenyben Durazzo a tribünögránál elukozott az utolsó futamban pedig Bujdosó és Viglegény megtekinték az indításánál. A részletes eredmény a következők:

- I. FUTAM: 1. vítező Muhr A. Délből (1½) Csátó, 2. Glühwürmchen (pari) Frosch, 3. Lucky strike (3) Ehrenberg. Fm.: Metropole, Durazzo. Tot.: 10:33, 14, 15. Befutó: 5:41.
- II. FUTAM: 1. Klappa-tüzérek Komlító (1½) Patkák, 2. Detektiv (6) Frosch, 3. Szomszéd- asszony (8) Turai. Fm.: Tarantel, Gondatlan. Tot.: 10:29, 17, 28. Befutó: 5:25.
- III. FU- TAM: 1. Bombányi T. Tekősz (2) Szentgyörgy, 2. Gispkerőzsa (2) Hála, 3. Nagy (7:00 réd) Egedi. Tot.: 10:29. Befutó: 5:33.
- IV. FUTAM: 1. Kinizsi-tüzérek Ladidlamom (1¼) Bernolák, 2. Ripacs (12) Sárosvy, 3. Okos (2) Feltér. Fm.: Dorénavant, Homozvány. Tot.: 10:19, 15, 35. Befutó: 5:52.
- V. FUTAM: 1. g. Wenckheim D. Forगतat (5) Weissbach, 2. Bilikom (4) Hujber, 3. Pihég (5) Hála. Fm.: Arabella, Funny, Fuvolás, Régi nyár. Tot.: 10:56, 17, 18, 22.
- VI. FUTAM: 1. Klásznyák Zs. Leven- dula II (10) Woolberl, 2. Pereszkes (6:10 réd) aszán (7), 3. Orpheus (1½) Markovics. Fm.: Pince. Tot.: 10:10. Befutó: 5:29.
- VII. FUTAM: 1. Tkacuk A. Kirgla (3) Vrabel, 2. Paragon (2½) Braunauer, 3. Jagnjilo (6) Leder- meyer. Fm.: Bujdosó, Viglegény, Szélmás. Tot.: 10:39, 19, 23.

# LÓSPORT

## Bécsi versenyek

### First Start nyerte az osztrák derbyt Dager és Balboa előtt

Pompás keretek között Miklos kőtarasági előnk, Eder cancellár s a politikai, katonai és a társadalmi élet minden számottevőének jelenlétében nagy közönség előtt futottak le a vasárnap a Freudenauban az Osztrák derbyt. Az Osztrák derby küzdelmé a magyar istálló- részvetele nélkül el sem lehet képzélni, az idén azonban az osztrákok maguk között intézték el a kézsálgat dicsőségét, mert a magyar istál- lókban fellelték az anyagot a köhögés a magyar lovakkal már előzetesen megfosztotta a ver- seny startjától. Zálogja ugyan felment Bécsbe, de betegesége miatt internáltnk s mivel scho- gan sem tudott rendezőjünk, ő is kivált a pá- lyázók sorából. Így nem volt alkalom, hogy a magyar istállók revansot vegyenek az osztrá- koknak a Milleniumi díjért.

Az a mezőny, amely az idej Osztrák derby dicsőségért pályázott, bár az osztrákok legjobb hároméveseit állott, nem mondható értékes- nek, mert felénk klasszisa a mi jobb handi- cap lovakéval sem ér fel. A verseny favoritja már hete óta Kellermann volt, a favoritnak azonban ugylátszik nem felelt meg a derby tá- volvága s csak negyedik tudott lenni First Start. Dager és Balboa után. First Start köny- nyen öngyőzhosszal verte Dager, Balboa pedig háromgyeddel hosszal volt harmadik. — First Start az idén mindössze kétszer futott. Pesten mutatkozott be a Csepeli handicapben, de ott 39 kilójával is helyezetlen volt. Második szereplése már értékesebb, a Conjustonarius ver- senyben ugyanis egy hosszal volt Kellermann mögött harmadik. Érthető tehát, hogy a bécsi köhögés nem igen bizott benne s mint aszaj- der nyerte a versenyt. A derby-nap részletes eredménye a következők:

- I. FUTAM: 1. Dedication (3:10 réd) Szilgály, 2. Ormond (2½) Szabó L. Több lö nem futott. Tot.: 10:12.
- II. FUTAM: 1. Patkó (10 réd) Esch S., 2. Eiswind (4) Szabó L., 3. Kedvenc (3) Takács I. Fm.: Kinoprinz, Hapag. Tot.: 10:18, 12, 16.
- III. FUTAM: 1. Arabán (8:10 réd) Esch S., 2. Passat (4) Szilgály, 3. Tip Top (2½) Schejbal. Fm.: Pellit, Chestnut, Samo- thrake, Oslo. Tot.: 10:18, 11, 17, 11.
- IV. FU- TAM: Osztrák derby. 1. Fürstenberg First Start (6) Gulyás B., 2. br. Rothschild Dager (2) Szabó L., 3. Stall Freihof Balboa (2) Szilgály. Fm.: Star, Davolezza, Bonvecehalm, Kellermann. Tot.: 10:57, 15, 16, 14. Idő: 2 p. 39,8 mp.
- V. FUTAM: 1. Ger (1¼) Holter, 2. Rosen- cavalier (6:10 réd) Weissengrub. Tot.: 10:17.
- VI. FUTAM: 1. Ulster Prinz (3) Takács I., 2. Osculum (4) Rojlik, 3. Hokokhal (5) Radakovics. Fm.: Laokoon, Histro, Szeladon, Cherry Flip, Hippios. Tot.: 10:47, 18, 18, 36.
- VII. FUTAM: 1. Ode (3) Kriz, 2. Moselwein (2½) Szilgály,

### Megmérgezte magát a szállodában egy nevelőnk.

A Teréz-körtüi Británia-szállóban egy nevelőnk, 21 éves nő jelent meg szombaton este és szobát bérelt. Vasárnap dél- előtt felléte a szálló személyzetének, hogy az új vendég, aki Turbák Teréz nevelőnk néven jelentette be magát, nem jelentkezik, szobája pedig zárva van. Feltörték az ajtó- t s nagy vértócsa közepén, eszméletlenül a szoba közepén találták a fiatal nőt. A kihí- vott mentők megállapították, hogy balkarján fölvágták az ereket s nagymennyiségű aszpi- rintt vett be. Súlyos állapotban a Rókus kór- házba szállították. Tetét minden valószínű- ség szerint szerelmi bánatában követte el.

— Levágta a kislidák karját a villamos. Borzalmas szerencsétlenség történt vasárnap délután a Baross-téren, ahol Polták Ferenc nyolc esztendő kislidák, egy Elemér-utában lakó pinceszemler fia, leugrott a 25-ös villamos- ról. A gyerek olyan szerencsétlenül esett, hogy jobbkarja a villamos kerekéi alá került. Karját a villamos többi levágta. Eltetszésélyes állapotban szállították a mentők a Rókus- kórházba.

— Temesvár új polgármestere. Temesvár- ról jelentik: Temesvár új polgármesterevé vasárnap kinevezték dr. Groszcan Kornél, aki régebben Lugoson ügyvéd volt. Groszcan Kornél dr. nagy népszerűségnek örvend. Megválasztották Temesvár új szenató- rát is Kozma dr. volt miniszter személyében.

— Pánk az árumintavasáron egy kiszabadult oroszlán emelt. Latbachból jelentik: A latbach- i árumintavasár, területén levő vándorcirkusz egyik kelyők-oroszlánja kiszabadult a vásár látogatói közé rohant. Nagy pánk támadt, a rendet csak nagy ügyfél-bajjal sikerült helyre- állítani. Csak ezután derült ki, hogy a tolongás- ban több gyermek megsebesült. A vásár látogatói ekkor dr. Dulár Károlyt, az árumintavasár igazgatóját felelősségre vonták a történet miatt, majd mikor az elhártotta magától a fe- lelősséget, meg akarták lincselni. A rendőrök csak nagy nehézségek árán sikerült a töm- meg dühbe elől megmenteni az igazgatót.

— Meghalt a bécsi opera sugója. Blau Miksa, a bécsi opera sugója, Bécs egyik nagy ismert embere, meghalt. Blau ismeretes volt muzikálissárol és írói tevékenységével. Legutó- sabb műve a „Kaiserlibchen” című operett librettója. Blau azelőtt színész volt. Az operához Mahler Gusztáv nevezte ki.

— Találkozás. A dombovári rom. kath. főgimnázium- ban, emel megkezdte az oktatást. Az évben szegített tanuló i. hó 21-én délelőtt 3 óra kezdéssel tartják találkozóikat a gimnázium helyiségében. Ugyan- az időben az oktatás Dombovári Gregdiakok rész- vételével alakult közéleti és érdekvédelmi egyesüle- netet kéri Bíró Károly dr. budapesti (VIII.) közélet- kért. 10-12. H. II. III. évfolyamok. József-ter- 26.) ügyvéd és Hábel Lajos dombovári községi jog- tanár.

A szerkesztés és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGÓ

# Speciális SHELL autólajak palackokban

Minden SHELL töltőállomáson kaphatók Csak az olaj árát fizeti Vásároljon SHELL olajcsekkfüzetet

húza—Sándorfalva—Szeged — Június hó 18-án és 19-én reggel 7 órától d. u. 2 óráig a Sándor- falva—szegedi útvázis is el lesz zárva, e két na- pon tehát csak d. u. 2 órától lehet az utvona- ellátással a Lidón 30-tól 80 líráig. A verseny- nyereg 300.000 líra kétszép díjat tüzött ki a rendezőseggel. Megjelentek a versenyek részletes kiírásai és szabályai több nyelvben, ezek besze- NYOMATOTT A GLOBUS NYOMDAI MŰINTÉZET R. T. KÖRFOGÓPÉNE H. BUDAPEST, VI. ARADI UCCA 8. — NYOMDAIGAZGATÓ: HAVAS M.